GMINA MIASTA RADOMIA

Radom, dnia 23 stycznia 2009 roku

Znak sprawy: In.3410/77/25/08/09
WYJAŚNIENIE  TREŚCI  REGULAMINU  KONKURSU

Dotyczy: konkursu na „Opracowanie koncepcji  architektonicznej kompleksu odkrytych kortów tenisowych wraz z halą tenisową w Radomiu”


Dotyczy: konkursu na „Opracowanie koncepcji  architektonicznej kompleksu odkrytych kortów tenisowych wraz z halą tenisową w Radomiu”


Zamawiający tj. Gmina Miasta Radomia  otrzymał (faksem) w dniach 20 i 21  stycznia 2009 roku poniższe zapytania dotyczące regulaminu konkursu 

Zapytanie nr 1 brzmi następująco (oryginalna pisownia):
„W związku z pracami nad konkursem na kompleks odkrytych kortow tenisowych wraz z hala tenisowa w Radomiu, chcielibysmy złożyć zapytania w celu uszczegółowienia warunkow zabudowy.

Zwracamy się z uprzejma prosba o szybka odpowiedz na ponizej zawarte pytania:

- w regulaminie konkursu mowa jest o możliwości wielofunkcyjnego uztykowania hali tenisowej. Czy istnieje możliwość okreslenia liczby osob. Sprawa dotyczy drog ewakuacyjnych, oraz trybun.

- czy do wielofunkcyjnego uzytkowania hali należy zapewnic dojazd i możliwość rozładunku pojazdow ciezarowych o długości 15m (TIR)

- czy sa określone wjazdy i bilans miejsc parkingowych dla danego zadania projektowego

- czy jest możliwa niewielka korekta pasu drzew pomiedzy terenem inwestycji a jeziorem Borki

- czy wiadomy jest teren wody gruntowej na terenie inwestycji

- czy istnieje możliwość sytuowania kortow w pasie 14m od lini energoelektrycznej

- w regulaminie jest mowa o organizacji różnorodnych turniejow tenisowych w hali oraz na kortach zewnętrznych. Czy przewiduje się również organizacje Pucharu Davisa w zespole kortow. Wymiar kortow do wyzej wymienionych turniejow jest wiekszy (20x40m)

-czy jest mozliwość usytuowania wjazdu od ulicy Nizinnej

Zwracam sie z prosba o potwierdzenie otrzymania faksu i jak najszybsza odpowiedz.”

Zapytanie nr 2 brzmi następująco (oryginalna pisownia):
„Treść: Zwracamy się z prośba o udostępnienie skanów map ewidencyjno – wysokościowych przed połączeniem w mapę, która została udostępniona jako załącznik do regulaminu. Przesłane podkłady prawdopodobnie nie zawierają fragmentów krańcowych i po połączeniu nie dają pełnego obrazu działki.


Prosimy również o określenie na mapach dokładnego przebiegu linii brzegowej zalewu. Informacja ta pozwoli ustalić ograniczenia związane z warunkami konkursu dotyczącymi zagospodarowania terenu.”
Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Ad. Zapytanie nr 1:

- zgodnie z regulaminem widownia dla 500 osób

- zamawiający nie przewiduje potrzeby dojazdów dla samochodów ciężarowych o długości     15 m (TIR) oraz większych niż wozy bojowe ze środkiem gaśniczym

- określenie ilości wjazdów i bilans miejsc parkingowych są przedmiotem opracowania konkursowego

- zamawiający przewiduje możliwość niewielkiej korekty pomiędzy terenem inwestycji a zalewem Borki

-zamawiający nie posiada badań geotechnicznych podłoża gruntowego

- lokalizacja kortów winna być zgodna z wytycznymi PGE ZEORK  z dnia 02.10.2008 r. i 24.10.2008 r. stanowiącymi załącznik nr 10 do regulaminu konkursu

- zamawiający nie przewiduje organizacji Pucharu Davisa

- zamawiający nie wyklucza możliwości usytuowania wjazdu od strony ul. Nizinnej.

Ad Zapytanie nr 2:

Zamawiający informuje, że załączona do regulaminu mapa pochodzi z zasobu geodezyjnego i jest wystarczająca dla celów koncepcji architektonicznej. Mapę sytuacyjno wysokościową do celów projektowych zamówi wykonawca zamówienia, po wyborze najlepszej pracy konkursowej.

Przebieg linii brzegowej wyznacza górna krawędź skarpy.

Przewodniczący Sądu Konkursowego
