Gmina Miasta Radomia
ogłasza otwarty nabór partnerów do realizacji w formie  Partnerstwa Lokalnego Pilotażowego Programu Rewitalizacji Społecznej w ramach Partnerstw Lokalnych, w ramach konkursu CRzL/1.17/P/2011 w zakresie rewitalizacji www.crzl.gov.pl
Niniejsza oferta skierowana jest do organizacji pozarządowych statutowo zajmujących się działalnością w zakresie szeroko rozumianej aktywnej integracji społecznej obejmującej osoby zagrożone wykluczeniem społecznym, a w szczególności młodzież zagrożoną wykluczeniem społecznym. W ramach programu pilotażowego będą mogły być stosowane wszystkie metody indywidualnej i środowiskowej pracy socjalnej, instrumenty aktywnej integracji i animacji lokalnej. W ramach projektu możliwe będzie doposażenie lokalnych inicjatyw w niezbędny sprzęt oraz dostosowanie pomieszczeń do potrzeb niepełnosprawnych oraz innych grup zagrożonych wykluczeniem.

Od partnera wymagamy współpracy z grupą docelową w wieku 15-25 lat, które przerwały kształcenie na poziomie podstawowym lub gimnazjalnym bądź inne kategorie młodych osób w w/w wieku, zagrożone wykluczeniem społecznym.
Zadaniem partnera w programie będzie:


• realizacja zadań w w/w grupie docelowej  w zakresie III bloków tematycznych:

I. Blok edukacyjno-warsztatowy ze wsparciem specjalistycznym;

II. Blok sportowo-rekreacyjno-wypoczynkowy;

III. Blok kulturalno-artystyczny.

Kryteriami wyboru partnerów będą:

• zgodność działania potencjalnego partnera z celami partnerstwa (spójne 
z założeniami Lokalnego Programu Rewitalizacji);

• doświadczenie potencjalnego partnera w realizacji podobnych projektów oraz we współpracy przy przygotowywaniu wniosków o dofinansowanie;
• udokumentowanie dotychczasowej działalności podmiotu i jego osiągnięć w pracy 
z osobami wykluczonymi bądź zagrożonymi wykluczeniem społecznym;

• znajomość problematyki z zakresu rewitalizacji społecznej;

•  wkład własny partnera w realizację projektu: zasoby, którymi podmiot dysponuje: zdolności organizacyjne, potencjał rzeczowy, baza lokalowa itp.;
• zakres współpracy z beneficjentem w trakcie przygotowania projektu.
• wycena kosztów po stronie partnera; 
Zgłoszenia w formie pisemnej należy składać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Radomiu, Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej, ul. Żeromskiego 53, I piętro. p. 182  do 7 lipca 2011. 
Decyduje data wpływu.

Szczegółowe informacje dostępne są na stronie www.bip.radom.pl oraz pod 
nr tel. +48 36 20  945
Ogłoszenie to nie stanowi ogłoszenia w rozumieniu przepisów o zamówieniach publicznych oraz działalności pożytku publicznego.
