ZESPÓŁ SZKÓŁ BUDOWLANYCH W RADOMIU
POSZUKUJE PARTNERA ZAINTERESOWANEGO 
UDZIAŁEM W PROJEKCIE
Radom, dnia 03.09.2012
OGLOSZENIE
W związku z zamiarem wspólnego opracowania wniosku i realizacji projektu partnerskiego 

w rozumieniu artykułu 28a Ustawy z dnia 6 grudnia 2006 roku o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (Dz. U. Numer 227, poz. 1658 z późn. zm.), który ma na celu między innymi: 

- Usługi doradcze dla osób dorosłych, które z własnej inicjatywy są zainteresowane uzyskaniem pomocy w zakresie diagnozy potrzeb oraz wyboru i znalezienia odpowiedniej oferty edukacyjno – szkoleniowej.

Zespół Szkół Budowlanych w Radomiu poszukuje partnera zainteresowanego udziałem w projekcie, który będzie gotów wnieść do partnerstwa kompetencje, doświadczenie w zakresie prowadzenia doradztwa grupowego i indywidualnego, pomocy w samodzielnym korzystaniu z zasobów zgodnie z wytycznymi określonymi w „Zasadach pilotażowego uruchomienia i realizacji usług doradczych w zakresie kształcenia formalnego i pozaformalnego osób dorosłych w ramach Poddziałania 9.6.3 PO KL” z dnia 12 lipca 2012 r. 
Dla realizacji wyżej wymienionych działań Zespół Szkół Budowlanych zamierza ubiegać się o dofinansowanie realizacji projektu ze środków Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w konkursie organizowanym przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie w ramach Prioryyetu IX "Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach", Działanie 9.6 "Upowczechnianie uczenia się dorosłych:, Poddziałanie 9.6.3 "Doradztwo dla osób dorosłych w zakresie diagnozy potrzeb oraz wyboru kierunków i formy podnoszenia swoich kompetencji i podwyższania kwalifikacji-projekty konkursowe".
1. Propozycja udziału w partnerstwie powinna zawierać co najmniej:
a.informację o podmiocie i jego dotychczasowej działalności,
b.oferowanym wkładzie własnym (np: doświadczeniu, pracy wolontariuszy).
c.potencjale organizacyjnym i kondycji finansowej podmiotu,
d.doświadczeniu w realizacji podobnych projektów, ze szczególnym uwzględnieniem projektów realizowanych ze środków Unii Europejskiej.
2. Kryteriami wyboru partnerów są:
a.zgodność działania potencjalnego partnera z celami i zakresem tematycznym partnerstwa,
b.oferowany wkład (merytoryczny i techniczny itp.) potencjalnego partnera w realizację projektu,
c.doświadczenie w realizacji projektów o podobnym charakterze,
d.współpraca w trakcie przygotowania projektu,
e.zakres działań oferowanych przez partnera w realizacji projektu.
3. Podmioty, które wyrażą zainteresowanie udziałem w projekcie w charakterze partnera, proszone są o przesłanie oferty udziału w partnerstwie, w terminie 21 dni od daty niniejszego ogłoszenia, to jest do 24 września 2012 włącznie , na adres: 
Zespół Szkół Budowlanych
w Radomiu
26-600 Radom, ul: Kościuszki 7
tel: 048 362 18 32, fax: 048 362 18 32
e-mail: zsb-radom@wp.pl
Na pytania dotyczące oferty odpowiada Dyrektor Szkoły Jolanta Skoczylas.
Zebrane informacje będą stanowić podstawę wyboru Partnera, z którym zostanie zawarta umowa partnerska dotycząca realizacji planowanego projektu. Wybór Partnera dokonany zostanie z zachowaniem zasady przejrzystości i równego traktowania podmiotów. Umowa partnerska szczegółowo określać będzie między innymi: podział zadań pomiędzy partnerami, zasady wspólnego zarządzania projektem oraz zasady odpowiedzialności za realizację zadań w projekcie, a także zasady finansowania zadań przewidzianych w projekcie.
Informacja o wyborze Partnera oraz o zakresie zadań Partnerów zostanie podana do publicznej wiadomości po zakończeniu procedury wyboru partnera.
