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sita w precyzji








Radom, dnia 11.09.2012 r.

Prezydent Miasta Radomia

zaprasza do składania ofert cenowych na wykonanie usługi w zakresie badania sprawozdania finansowego za 2012 rok Radomskiego Szpitala Specjalistycznego im. Dr Tytusa Chałubińskiego w Radomiu przy                                ul. Tochtermana 1.


Badanie sprawozdania finansowego zostanie przeprowadzone w siedzibie Radomskiego Szpitala Specjalistycznego im. Dr Tytusa Chałubińskiego w Radomiu przy              ul. Tochtermana 1 w okresie od dnia 22.04.2013 r. do dnia 24.05.2013 r. Badanie sprawozdania finansowego uwzględniać będzie udział biegłego rewidenta  w wybranych inwentaryzacjach znaczących składników majątkowych w charakterze obserwatora lub weryfikatora spisu. Planowany termin inwentaryzacji środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych oraz materiałów i towarów: od dnia 01.10.2012 r. do dnia 31.12.2012 r.


Wynik badania sprawozdania finansowego będzie przedstawiony  w formie opinii                i uzasadniającego ją raportu.

Wykonawca przekaże zamawiającemu 3 egzemplarze opinii i raportu.

Do ofert należy załączyć:

- aktualne zaświadczenie (ważne 3 miesiące) o wpisie do właściwego rejestru, albo                      o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej,

- aktualne zaświadczenie (ważne 3 miesiące) o wpisie do rejestru potwierdzające, że oferent jest wpisany na listę podmiotów uprawnionych do badania sprawozdań finansowych,

- oświadczenie o bezstronności i niezależności,

- oferty powinny być składane przez osoby upoważnione do składania oświadczeń woli                 w imieniu podmiotu,

- dokumenty składane w kserokopii powinny być poświadczone ,,za zgodność                        z oryginałem” na dzień złożenia oferty przez oferenta (osobę upoważnioną do reprezentowania podmiotu składającego ofertę).

Kryterium oceny ofert:

- cena oferty – 100%.

Oferty umieszczone w zamkniętej kopercie z adnotacją: ,,Badanie sprawozdania finansowego Radomskiego Szpitala Specjalistycznego za 2012 rok” należy składać                       w sekretariacie Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miejskiego  w Radomiu                  26-600 Radom, ul. Żeromskiego 53, pokój Nr 182.

Termin składania ofert upływa z dniem  21.09.2012 r.

Ogłoszenie umieszczono na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomiu www.bip.radom.pl (ogłoszenia, komunikaty) oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego                w Radomiu i Radomskiego Szpitala Specjalistycznego.

Z up. PREZYDENTA MIASTA
         (-) Anna Kwiecień
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