INFORMACJA  

   DLA  WŁAŚCICIELI / UŻYTKOWNIKÓW LASÓW
Prezydent Miasta Radomia informuje właścicieli - użytkowników lasów, że przystępuje do wykonania prac urządzeniowych obejmujących sporządzenie uproszczonych planów urządzenia lasów i  inwentaryzacji stanu lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa położonych w 19 obrębach ewidencyjnych miasta Radomia, tj.: Gołębiów, Halinów, Wośniki, Żakowice, Idalin, Godów, Jeżowa Wola, Długojów Górny, Kończyce, Wólka Klwatecka, Wincentów, Wielogóra, Krzewień, Józefów, Mleczna, Huta Józefowska, Rajec Poduchowny, Nowa Wola Gołębiowska, Stara Wola Gołębiowska. 

W związku z powyższym wykonawca ww. zadania – Leśne Przedsiębiorstwo Usługowe z/s w Radomiu - w dniach 10.06. - 18.07. 2014r. dokona przeglądu drzewostanu rosnącego na działkach leśnych i przygotuje dokumentację urządzeniową. 
Projekty uproszczonego planu urządzenia lasu będą wyłożone do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Miejskiego w Radomiu, o czym właściciele lasów zostaną poinformowani pisemnie w terminie późniejszym. Natomiast właścicielom lasów, dla których wykonana zostanie inwentaryzacja zostaną wydane decyzje określające zadania z zakresu gospodarki leśnej.
