SPRAWOZDANIE Z PRACY KOMISJI  GOSPODARKI 

RADY MIEJSKIEJ w RADOMIU ZA OKRES 

OD STYCZNIA DO GRUDNIA  2020 ROKU.

Komisja Gospodarki pracowała w 9 osobowym składzie pod przewodnictwem Radnego Pana Roberta Fiszera.
W okresie od stycznia do grudnia 2020 roku Komisja odbyła 10 posiedzeń.                    W czasie posiedzeń Komisja omówiła i zaopiniowała  32 projekty uchwał.

W wyniku prac Komisji zostało wydanych 8 opinii dotyczących przedkładanych projektów uchwał.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta Radomia na 2021 rok w części dot. gospodarki.

W posiedzeniach Komisji brali udział zaproszeni pracownicy Urzędu Miejskiego              i przedstawiciele Spółek Miejskich. Uczestniczyli również zaproszeni goście zainteresowani omawianymi zagadnieniami.                             

Komisja zaopiniowała 54 wnioski Prezydenta Miasta Radomia zgodnie  z Uchwałą     Nr 52/2011  z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie gospodarki nieruchomościami.

Są to sprawy i problemy będące w  kompetencjach Komisji. W wyniku prac Komisji zostało wydanych 8 opinii dotyczących przedkładanych wniosków.
Komisja zaopiniowała również projekty planów wydatków  inwestycyjnych na rok 2020 w zakresie inwestycji drogowych, w ramach tzw,  „czynów drogowych” tj.

- ulic gminnych i wewnętrznych i sieci wodno-kanalizacyjnych.

 Podczas prac Komisja zajmowała się także rozpatrywaniem i opiniowaniem pism skierowanych do Komisji. Dotyczyły one w szczególności potrzeb realizacji lokalnych przedsięwzięć z zakresu infrastruktury technicznej, drogownictwa, oświetlenia ulic, itp. 

Wszystkie sprawy jakie były kierowane do Komisji były rozpatrywane na bieżąco.   







Przewodniczący Komisji






                    Robert Fiszer





Radom, dnia   20 stycznia 2021r.

