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MPU-II/461/57/2012/MG                                                   Radom, dnia 25.04.2012 r.

Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko 
Podsumowanie i uzasadnienie

do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom” przyjętej uchwałą Nr 168/2011 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 29.08.2011 r. 

Zakres uzasadnienia i podsumowania do strategicznej oceny oddziaływania na środowisko do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom” przyjętej uchwałą Nr 168/2011 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 29.08.2011 r. wynika z art. 42 pkt. 2 i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami).

1) Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych

W trakcie prac projektowych opracowano dwa warianty struktury funkcjonalno – przestrzennej miasta Radomia: wariant skoncentrowany i ekstensywny. 

1. Wariant skoncentrowany – oparty na założeniu możliwości zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych oraz lokalizacji funkcji produkcji i usług w obrębie obszarów aktualnie zurbanizowanych poprzez intensyfikację, uzupełnienie i przekształcenia ich zainwestowania, przyjmujący koncepcję korytarzy aktywizacji zainwestowania wyznaczonych kierunkami powiązań za pomocą sieci kolei regionalnej i podmiejskiej.

2. Wariant ekstensywny – zakładający rozwój terenów zurbanizowanych w obrębie miasta oraz poza jego granicami (w obrębie bardziej rozbudowanej sieci korytarzy aktywizacji zainwestowania), a także większą liczbę opcji lokalizacji głównych generatorów ruchu.

Wybór ostatecznego rozwiązania nastąpił po szczegółowych analizach przestrzennych, uzgodnieniach z właściwymi instytucjami wymaganymi przepisami prawa i konsultacjach społecznych z udziałem społeczeństwa. W trakcie prac uwzględniono pełny kontekst uwarunkowań przestrzennych i społeczno-gospodarczych, dokonano wszechstronnej analizy stanu istniejącego w zakresie elementów zagospodarowania przestrzennego, ich rozmieszczenia i podstawowych parametrów, dokonano analizy zagadnień rolnych, środowiskowych i technicznych. W wyniku przeprowadzonego postępowania powstał trzeci wariant struktury funkcjonalno-przestrzennej miasta Radomia, uwzględniający częściowe założenia koncepcji wariantu skoncentrowanego i ekstensywnego. 

2) Informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie uwzględnione:

a) ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

W prognozie oddziaływania na środowisko do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom” szczegółowo przeanalizowano wpływ projektowanego zainwestowania na środowisko przyrodnicze i zdrowie ludzi. 

W prognozie uznano, że na terenie gminy Radom najbardziej wrażliwe elementy środowiska to:

· krajobraz z rzeźbą terenu, 

· położenie części gminy w obrębie Obszaru Chronionego Krajobrazu „Dolina Kosówki”, 

· problem tzw. niskiej emisji pochodzącej głównie z indywidualnych palenisk domowych, zanieczyszczenie cieków powierzchniowych, 

· przebieg dróg o randze krajowej, 

· lej depresyjny, 

· degradacja powierzchni terenu w postaci wyrobisk po eksploatacji surowców budowlanych (piasek i żwiry). 

W zmianie Studium zostały zawarte powyższe problemy w zakresie ochrony środowiska. Sposób zagospodarowania miasta przedstawiony w dokumencie wynika ze szczegółowych analiz urbanistycznych, inwentaryzacji urbanistycznej i przyrodniczej oraz uwarunkowań zawartych w opracowaniu ekofizjograficznym. W prognozie oddziaływania na środowisko przedstawiono ocenę rozwiązań funkcjonalno-przestrzennych pod kątem zgodności projektowanego zainwestowania z uwarunkowaniami przyrodniczymi, przepisami w zakresie ochrony środowiska i przyrody oraz przedstawiono ocenę skuteczności ochrony różnorodności biologicznej, ochrony zdrowia i życia ludzi oraz przewidywane skutki dla istniejących form ochrony przyrody. 

W prognozie oddziaływania na środowisko stwierdzono, że w zmianie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom zaproponowano szereg rozwiązań mających na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań na środowisko. 

W szczególności zaproponowano: 

· ochronę walorów przyrodniczych i kulturowych poprzez dostosowanie wyznaczonych stref zagospodarowania gminy do obowiązujących przepisów, 

· konieczność przestrzegania norm jakości środowiska zgodnie z przepisami odrębnymi, 

· wyznaczenie obszaru Miejskiego Systemu Przyrodniczego (MSP) z obowiązującym zakazem zabudowy, 

· określenie wysokości i intensywności zabudowy, a także minimalnego udziału powierzchni biologicznie czynnej w poszczególnych typach zagospodarowania, 

· zachowanie roślinności łęgowej i lasów w dolinach rzecznych, 

· zakaz regulacji koryt rzecznych polegający na ich skracaniu i prostowaniu, 

· utworzeniu lokalnego systemu obszarów i obiektów chronionych. 

Powyższe zapisy zapewniają zachowanie prawidłowych warunków ochrony środowiska i przyrody. W prognozie nie zapisano zatem zasadniczych wniosków czy ustaleń, które rzutowałyby w zasadniczy sposób na zagospodarowanie przestrzenne przedstawione w zmianie Studium.
b) opinie właściwych organów

Zgodnie z art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) Prezydent Miasta Radomia uzgodnił zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom” z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie (pismem znak: RDOŚ-14-WOOŚ-I-DC-7041-360/10) i Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym w Warszawie (pismem znak: ZNS.711-818-1/10.MK). 
W trybie art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) projekt zmiany Studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został pozytywnie zaopiniowany przez ww. organy, co zostało potwierdzone pismami Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (pismami znak: RDOŚ-14-WOOŚ-I-DC-7041-892/10 z grudnia 2010 r., WOOŚ-I.410.344.2011.JD z dnia 07 czerwca 2011 r.) i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu (pismami znak: ZNS.711-29/10 z dnia 15 grudnia 2010 r., ZNS.711-7/11 z dnia 20 czerwca 2011 r.)

c) zgłoszone uwagi i wnioski

W opracowaniu zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom” udział społeczny został zapewniony poprzez następujące działania:

I. Po podjęciu przez Radę Miejską uchwały Nr 848/2006 z dnia 3.07.2006 r. w sprawie zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom” uchwalonego uchwałą Nr 221/99 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 29 grudnia 1999 r. 

1) Opublikowano ogłoszenie o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium, które ukazało się w Radomskim Echu Dnia (z dniu 21 kwietnia 2010 r.), zamieszczono obwieszczenie o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Radomiu. W ogłoszeniu i obwieszczeniu umieszczono informacje o możliwości, terminie, formie i miejscu składania wniosków dotyczących zmiany Studium. 

2) Opublikowano ogłoszenie o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko do zmiany Studium, które okazało się w Radomskim Echu Dnia (w dniu 24-25 kwietnia 2010 r.), zamieszczono obwieszczenie o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko do zmiany Studium na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Radomiu. W ogłoszeniu i obwieszczeniu umieszczono informacje o możliwości, terminie, formie i miejscu składania wniosków dotyczącym prognozy oddziaływania na środowisko oraz organie właściwym do rozpatrzenia wniosków. 
W związku z podjęciem prac nad sporządzaniem zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom” łącznie wpłynęło 20 wniosków od osób fizycznych, instytucji i organów administracyjnych. 

W wyznaczonym w obwieszczeniach i ogłoszeniach terminach wpłynęły 3 wnioski do zmiany Studium. Dotyczyły one uwzględnienia w sporządzanym dokumencie obowiązujących decyzji o warunkach zabudowy, wprowadzenia zmian w zakresie zapisów dotyczących kierunków rozwoju systemów komunikacji i infrastruktury technicznej oraz właściwej lokalizacji zagospodarowania przestrzennego zgodnie z obowiązującymi przepisami. Z związku z zawiadomieniami o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium w wyznaczonym terminie wpłynęło 4 wnioski od organów i instytucji właściwych w sprawach uzgadniania i opiniowania dokumentu. Część zgłoszonych wniosków (w przypadku uzasadnionym) została uwzględniona w zmianie Studium. 

II. Wyłożono projekt zmiany Studium wraz prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu w dniach od 27 stycznia 2011 r. do 28 lutego 2011 r. w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu, w dniu 24 luty 2011 r. odbyła się dyskusja publiczna, w której wzięło udział 29 osób. 

III. Ponowne wyłożono projekt zmiany Studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu w dniach od 29 kwietnia 2011 r. do 30 maja 2011 r. w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu, w dniu 16 maja 2011 r. odbyła się dyskusja publiczna, w której wzięło udział 4 osoby.

W trakcie wyłożenia do publicznego wglądu zmiany Studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko od 27 stycznia 2011 r. do 28 lutego 2011 r. (i w nieprzekraczalnym terminie składania uwag do dnia 21 marca 2011 r.) wpłynęło 35 uwag. Prezydent Miasta Radomia przyjął następujący sposób ich rozpatrzenia: uwzględnił 19 uwag, uwzględnił częściowo 4 uwagi, nie uwzględnił 12 uwag. 

W trakcie ponownego wyłożenia do publicznego wglądu zmiany Studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko od 29 kwietnia 2011 r. do 30 maja 2011 r. (i w nieprzekraczalnym terminie składania uwag do dnia 20 czerwca 2011 r.) wpłynęło 8 uwag. Prezydent Miasta Radomia przyjął następujący sposób ich rozpatrzenia: uwzględnił częściowo 1 uwagę, nie uwzględnił 7 uwag. 

W postępowaniu z udziałem społeczeństwa w opracowanej zmianie Studium odrzucono uwagi dotyczące m.in.:

· zwiększenia miejsc lokalizacji obiektów handlowych, wielkopowierzchniowych mogących negatywnie oddziaływać na środowisko i zdrowie ludzi,

· wprowadzenia zabudowy mieszkaniowej i usługowej w wyznaczonej strefie terenów otwartych, biologicznie czynnych Miejskiego Systemu Przyrodniczego z zakazem zabudowy (TO) o dużych wartościach przyrodniczych mogącej prowadzić do degradacji systemu przyrodniczego i zmniejszenia bioróżnorodności,

· wprowadzenia zabudowy przyczyniającej się do rozpełzania zainwestowania,

· terenów wyłączonych ze sporządzanego dokumentu. 

Większość terenów, których dotyczyły odrzucone uwagi w poprzednich dokumentach planistycznych tj. „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Radomia” z 1999 r. oraz w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Radomia uchwalonym w 1994 r. nigdy nie były przeznaczone pod zabudowę, zawsze były elementem systemu terenów zielonych miasta wskazanym w opracowaniu fizjograficznym Z. Stali.
d) wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone

Projekt zmiany Studium nie wprowadza funkcji, które mogłyby potencjalnie transgranicznie oddziaływać na środowisko.

e) propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu
Zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami) Prezydent Miasta Radomia zobowiązany jest przynajmniej raz w czasie kadencji Rady Miejskiej na przeprowadzenie analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym w celu oceny aktualności Studium i miejscowych planów. W prognozie oddziaływania na środowisko zaproponowano wykonywanie analizy skutków na środowisko przyjętej zmiany Studium z taką samą częstotliwością. 

Skutki realizacji postanowień zmiany Studium będą podlegały monitoringowi odpowiednich służb ochrony środowiska, służb ochrony przyrody, organów administracji oraz organizacji ekologicznych. Bardzo ważna jest również postawa obywateli, którzy powinni reagować natychmiastową interwencją w przypadku stwierdzenia wystąpienia uciążliwości. 
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