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Radom, dnia 31.08.2012 r.
Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko 

Podsumowanie i uzasadnienie

do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „SZWARLIKOWSKA” na obszarze położonym w rejonie ulic: Szpitalnej, Esterki, Szwarlikowskiej, Reja, ronda Mireckiego – Okulickiego – Placu Ks. Romana Kotlarza w Radomiu
Zakres uzasadnienia i podsumowania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „SZWARLIKOWSKA” na obszarze położonym w rejonie ulic: Szpitalnej, Esterki, Szwarlikowskiej, Reja, ronda Mireckiego – Okulickiego – Placu Ks. Romana Kotlarza w Radomiu przyjętego uchwałą Nr 381/2012 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 27 sierpnia 2012 r. wynika z art. 42 pkt. 2 i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami).

1) Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych

Celem regulacji zawartych w ustaleniach planu jest:

1. ochrona interesu publicznego, lokalnego i ponadlokalnego, na obszarze planu w zakresie:
a) ochrony wartości historyczno-kulturowych obszaru,
b) ochrony elementów systemu ekologicznego,
c) stworzenia prawidłowego układu komunikacji miejskiej,

d) zabezpieczenia terenów pod lokalizację obiektów i urządzeń infrastruktury technicznej miasta i zapewnienia właściwej infrastruktury technicznej w obiektach,
e) podniesienia standardów zamieszkania w starej substancji mieszkaniowej,

f) zagwarantowania przestrzeni dla celów publicznych,

2. wzmocnienie znaczenia Miasta Kazimierzowskiego w strukturze funkcjonalno-przestrzennej miasta,

3. umożliwienie harmonijnego rozwoju przestrzennego zabytkowego zespołu zabudowy Miasta Kazimierzowskiego, 

4. określenie warunków do inwestowania w zabytkowym zespole zabudowy fragmentów Miasta Kazimierzowskiego w Radomiu,
5. umożliwienie rehabilitacji istniejącej zabudowy i infrastruktury technicznej. 

Przedmiotem planu jest ustalenie podziału obszaru planu na strefy funkcjonalne, a w tym:

1) tereny strefy zabudowy usługowo-mieszkaniowej, oznaczone symbolem UM,

2) tereny strefy zieleni urządzonej, oznaczone symbolem ZU,
3) tereny strefy urządzeń i tras komunikacyjnych, oznaczone symbolami KDL, KDD i KDK. 

Obszar objęty planem położony jest w strefie śródmiejskiej Radomia o znaczącym stopniu urbanizacji, w strefie ochrony archeologicznej i konserwatorskiej. Miejscowy plan w tym rejonie miasta porządkuje istniejącą zabudowę zabytkową poprawiając ład przestrzenny i estetyczny, tylko nieznaczna część terenu może zostać przeznaczona pod nowe zainwestowanie. Z uwagi na prognozowane niewielkie oddziaływanie ustaleń dokumentu na środowisko, w prognozie oddziaływania na środowisko nie rozpatrywano rozwiązań alternatywnych w stosunku do ustaleń zawartych w planie. Kierunki rozwoju zabudowy dla przedmiotowego terenu określone zostały w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom, które są wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu planów miejscowych (art. 9. ust 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity, Dz. U. z 2012 r., poz. 647 z późniejszymi zmianami). 
Realizacji zaprojektowanych funkcji sprzyja:

· rzeźba terenu - niewielkie nachylenie powierzchni terenu przeznaczonej pod zabudowę,

· brak zagrożenia procesami geodynamicznymi,

· korzystne dla budownictwa warunki geologiczno - inżynierskie,

· dobra naturalna ochrona wód podziemnych (pod antropogenicznymi nasypami zalegają trudnoprzepuszczalne gliny),
· przewidywana niska bioróżnorodność,

· położenie poza systemem przyrodniczym miasta.

Ze względu na znaczną odległość terenu objętego planem od obszarów NATURA 2000 oraz ze względu na skalę, zakres i charakter dokumentu, nie przewiduje się znaczącego negatywnego wpływu na integralność i spójność całej sieci obszarów Natura 2000. Obszar planu nie wkracza na nowe tereny o znaczącej aktywności biologicznej ważnych dla chronionych gatunków występujących w Ostoi Kozienickiej (OSO PLB 140013) oraz nie niszczy siedlisk priorytetowych obszaru Natura 2000: Puszcza Kozienicka (PLH140035) oraz Pakosław (SOO PLH 140015). 

Wybór ostatecznego rozwiązania nastąpił po szczegółowych analizach przestrzennych, uzgodnieniach z właściwymi instytucjami wymaganymi przepisami prawa i konsultacjach społecznych z udziałem społeczeństwa. W trakcie prac planistycznych uwzględniono pełny kontekst uwarunkowań przestrzennych i społeczno-gospodarczych, dokonano wszechstronnej analizy stanu istniejącego w zakresie elementów zagospodarowania przestrzennego, ich rozmieszczenia i podstawowych parametrów, dokonano analizy zagadnień środowiskowych i technicznych. 

2) Informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie uwzględnione:

a) ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

W prognozie oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „SZWARLIKOWSKA” na obszarze położonym w rejonie ulic: Szpitalnej, Esterki, Szwarlikowskiej, Reja, ronda Mireckiego – Okulickiego – Placu Ks. Romana Kotlarza w Radomiu szczegółowo przeanalizowano wpływ projektowanego zainwestowania na środowisko przyrodnicze i zdrowie ludzi. 

W prognozie uznano, że na obszarze objętym planem i w jego bezpośrednim sąsiedztwie najbardziej wrażliwe elementy środowiska to:

· hałas komunikacyjny,
· zanieczyszczenie powietrza atmosferycznego,

· niekorzystne warunki higryczne,

· zdekapitalizowana zabudowa śródmiejska. 

W miejscowym planie zostały zawarte powyższe problemy w zakresie ochrony środowiska przyrodniczego i kulturowego. Sposób zagospodarowania obszaru przedstawiony w dokumencie wynika ze szczegółowych analiz urbanistycznych, inwentaryzacji urbanistycznej i przyrodniczej oraz uwarunkowań zawartych w opracowaniu ekofizjograficznym. 
W prognozie uznano, że realizacja niniejszego planu przyczyni się do powstania niewielkich (zarówno pozytywnych, jaki i negatywnych) oddziaływań na środowisko i zdrowie ludzi:

bezpośrednie, stałe (jednocześnie negatywne) oddziaływanie na środowisko:
· zmiana powierzchni biologicznie czynnej przez uzupełnienie zabudowy i związana z tym zmiana powierzchni utwardzonych  (również komunikacyjnych),

· zmiana miejsca i ilości infiltracji wód opadowych do ziemi,
· możliwość okresowego zwiększenia emisji gazów (w okresie grzewczym) do atmosfery,

· nieznaczące zwiększenie emisji hałasu komunikacyjnego oraz spalin.
bezpośrednie, stałe (jednocześnie pozytywne) oddziaływanie na środowisko:
· możliwość postępującego zmniejszania emisji gazów (w okresie grzewczym) do atmosfery,

· uporządkowanie terenów przyległych do funkcjonującej zabudowy i uporządkowanie istniejącej zieleni,

· uporządkowanie i poprawa warunków komunikacyjnych na całym obszarze objętym opracowaniem,
· ograniczenie przyczyn potencjalnych zanieczyszczeń,
· ustalenie warunków zagospodarowania powierzchni i obiektów nieużytkowanych (lub wymagających rewitalizacji), fragmentami zaśmiecanych,

· poprawa ładu przestrzennego i walorów krajobrazowych.

wtórne krótkoterminowe (chwilowe i negatywne) oddziaływanie na środowisko: 
· możliwość okresowego powstawania nowego źródła hałasu i odpadów (np. podczas trwania procesów budowlanych).
Ponadto, w prognozie stwierdzono, że inne oddziaływania, mogące mieć znaczący wpływ na środowisko i wynikające z realizacji postanowień (ustaleń) zawartych w miejscowym planie nie są przewidywane.
Z uwagi na położenie przedmiotowego terenu w strefie śródmiejskiej Radomia o niskiej bioróżnorodności w prognozie oddziaływania na środowisko nie przewidziano zastosowania szczególnych rozwiązań mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko i zdrowie ludzi wynikających z realizacji niniejszego planu. Przy wprowadzaniu nowego zagospodarowania mają zastosowanie obowiązujące przepisy prawa odnośnie:

· dotrzymania norm jakości wód podziemnych,

· dotrzymanie norm dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku, 

· dotrzymanie norm jakości powietrza atmosferycznego,
· ochrony dziko występujących roślin, zwierząt i grzybów objętych ochroną gatunkową. 
W prognozie oddziaływania na środowisko nie zapisano zatem zasadniczych wniosków czy ustaleń, które rzutowałyby w zasadniczy sposób na zagospodarowanie przestrzenne przedstawione w planie miejscowym. 

b) opinie właściwych organów

Zgodnie z art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) Prezydent Miasta Radomia uzgodnił zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Szwarlikowska” w Radomiu z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie (pismem znak: RDOŚ-14-WOOŚ-I-JD-7041-643/09 z dnia 9 kwietnia 2009 r.) i Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Radomiu (pismem znak: ZNS.711-5/09 z dnia 15 kwietnia 2009 r.). 
W trybie art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został pozytywnie zaopiniowany i uzgodniony przez ww. organy, co zostało potwierdzone pismami Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (pismem znak: WOOŚ-I.410.106.2011.DC z dnia 03 marca 2011 r.) i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu (pismem znak: ZNS.711-4/11 z dnia 18 luty 2011 r.). Zastrzeżenia zawarte w powyższym piśmie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu dotyczące wprowadzenia zakazu realizacji przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko uwzględniono w planie. 

c) zgłoszone uwagi i wnioski

W opracowaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „SZWARLIKOWSKA” na obszarze położonym w rejonie ulic: Szpitalnej, Esterki, Szwarlikowskiej, Reja, ronda Mireckiego – Okulickiego – Placu Ks. Romana Kotlarza w Radomiu udział społeczny został zapewniony poprzez następujące działania:

I. Rada Miejska w Radomiu na sesji w dniu 23 kwietnia 2001 r. podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Szwarlikowska” na obszarze położonym w rejonie ulic: Szpitalnej, Esterki, Szwarlikowskiej, Reja, ronda Mireckiego – Okulickiego w Radomiu (Uchwała Rady Miejskiej w Radomiu Nr 546/2001 z dnia 23 kwietnia 2001 r.). Opublikowano i zamieszczono komunikat o przystąpieniu do sporządzenia ww. planu w Słowie Ludu (w dniu 15 czerwca 2001 r.) oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Radomiu. W komunikacie umieszczono informacje o możliwości, terminie, formie i miejscu składania wniosków dotyczących miejscowego planu.

II. Rada Miejska w Radomiu na sesji w dniu 29 grudnia 2003 r. podjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr 546/2001 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 23 kwietnia 2001 r. dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Szwarlikowska” (Uchwała Rady Miejskiej w Radomiu Nr 332/2003 z dnia 29 grudnia 2003 r.). Opublikowano i zamieszczono ogłoszenie o powyższej zmianie uchwały w Słowie Ludu (w dniu 01 marca 2004 r.) oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Radomiu. W ogłoszeniu umieszczono informacje o możliwości, terminie i miejscu składania wniosków dotyczących przedmiotowego planu miejscowego.

W wyznaczonym komunikacie i ogłoszeniu terminach nie zostały złożone wnioski do planu miejscowego z udziałem społeczeństwa. Wpłynęły natomiast, w związku z zawiadomieniem, wnioski i informacje od instytucji, organów administracji publicznej, które uczestniczą w procedurze sporządzenia tego dokumentu. 

III. Opublikowano ogłoszenie o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko do przedmiotowego planu, które ukazało się w Radomskim Echu Dnia (w dniu 10 czerwca 2010 r.), zamieszczono obwieszczenie o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko do miejscowego planu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Radomiu. W ogłoszeniu i obwieszczeniu umieszczono informacje o możliwości, terminie, formie i miejscu składania wniosków dotyczącym prognozy oddziaływania na środowisko oraz organie właściwym do rozpatrzenia wniosków. 

W wyznaczonym w ogłoszeniu i obwieszczeniu terminie nie zostały złożone wnioski do ww. prognozy oddziaływania na środowisko. 
IV. Wyłożono projekt miejscowego planu wraz prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu w dniach od 01 luty 2012 r. do 22 luty 2012 r. w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu, w dniu 21 luty 2012 r. odbyła się dyskusja publiczna (na spotkanie nie przybył nikt z zainteresowanych stron).
W trakcie wyłożenia do publicznego wglądu projektu miejscowego planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach od 01 luty 2012 r. do 22 luty 2012 r. (i w nieprzekraczalnym terminie składania uwag do dnia 07 marca 2012 r.) nie wpłynęły żadne uwagi. 

d) wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone

Przedmiotowy miejscowy plan nie wprowadza funkcji, które mogłyby potencjalnie transgranicznie oddziaływać na środowisko.

e) propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Monitoring skutków realizacji miejscowego planu będzie dokonywany w trybie art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity, Dz. U. z 2012 r., poz. 647 z późniejszymi zmianami) w ramach oceny zmian zachodzących w zagospodarowaniu przestrzennym oraz oceny aktualności tego planu. Oceny te powinny być dokonywane przez Prezydenta Miasta Radomia nie rzadziej niż raz w okresie kadencji Rady Miejskiej, a ich wyniki przedstawiane Radzie Miejskiej. Nie przewiduje się zatem specjalnego monitoringu skutków realizacji przedmiotowego planu na środowisko.  

Skutki realizacji postanowień miejscowego planu na środowisko będą podlegały monitoringowi odpowiednich służb ochrony środowiska, służb ochrony przyrody, organów administracji oraz organizacji ekologicznych. Bardzo ważna jest również postawa obywateli, którzy powinni reagować natychmiastową interwencją w przypadku stwierdzenia wystąpienia uciążliwości. 
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