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Radom, dnia 07.11.2013
Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko 

Podsumowanie i uzasadnienie

do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Radomia w rejonie ulic: Piłsudskiego, Tochtermana, Lekarska, Wałowa „Bernardyni”
Zakres uzasadnienia i podsumowania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Radomia w rejonie ulic: Piłsudskiego, Tochtermana, Lekarska, Wałowa „Bernardyni” przyjętego uchwałą Nr 616/2013 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 04 listopad 2013 r. wynika z art. 42 pkt. 2 i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami).

1) Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych

Przedmiotem ustaleń planu jest określenie przeznaczenia i podziału obszaru planu na strefy funkcjonalne, w tym:

1)
tereny strefy mieszkaniowo - usługowej


- MU

2)
tereny strefy usług oświaty



- UO.U
3)
tereny strefy usług sakralnych



- UK
4)
tereny strefy usług





- U
5)
teren strefy parkingu




- KP
6)
tereny strefy urządzeń i tras komunikacyjnych

- KDL, KDD, KDX.

Dla powyższych stref zagospodarowania przestrzennego ustalono przeznaczenie podstawowe i dopuszczalne.

Z uwagi na niewielkie zmiany w zagospodarowaniu miasta wprowadzone Planem, w prognozie oddziaływania na środowisko nie rozpatrywano rozwiązań alternatywnych w stosunku do ustaleń zawartych w dokumencie. Kierunki rozwoju zabudowy dla przedmiotowego terenu określone zostały w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radom, które są wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu planów miejscowych (art. 9. ust 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r., Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami). 
Realizacji projektowanych funkcji sprzyja:

· równinna rzeźba terenu,

· korzystne warunki geologiczno-inżynierskie,

· brak zagrożenia procesami osuwiskowymi i wodami powodziowymi,

· istniejący stan zagospodarowania (zurbanizowane tereny miejskie),

· przewidywana niska bioróżnorodność,

· brak terenów o wybitnych walorach przyrodniczych, wskazanych do zachowania i ochrony,

· położenie terenu poza systemem przyrodniczym miasta. 
Wybór ostatecznego rozwiązania w Planie nastąpił po konsultacjach społecznych z udziałem zainteresowanych stron.

2) Informacja, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie uwzględnione:

a) ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

W prognozie oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Radomia w rejonie ulic: Piłsudskiego, Tochtermana, Lekarska, Wałowa „Bernardyni”  szczegółowo przeanalizowano wpływ projektowanego zainwestowania na środowisko przyrodnicze i zdrowie ludzi. 

W prognozie uznano, że na obszarze objętym Planem i w jego bezpośrednim sąsiedztwie najbardziej wrażliwe elementy środowiska to:

· hałas drogowy,

· zanieczyszczenie powietrza,

· jakość wód powierzchniowych,

· lej depresyjny.

W Planie zostały zawarte powyższe problemy w zakresie ochrony środowiska. Sposób zagospodarowania obszaru przedstawiony w dokumencie wynika ze szczegółowych analiz urbanistycznych, inwentaryzacji urbanistycznej i przyrodniczej oraz uwarunkowań zawartych w opracowaniu ekofizjograficznym. 
W prognozie oddziaływania na środowisko uznano, że realizacja Planu przyczyni się do powstania zarówno pozytywnych, jak i negatywnych skutków na środowisko przyrodnicze. Ocena oddziaływania zależna jest od rodzaju przewidywanych zmian funkcjonalno-przestrzennych. 
Negatywne

· zmiana ukształtowania terenu i degradacja pokrywy glebowej przez wykopy pod fundamenty obiektów budowlanych, sieci podziemnej infrastruktury technicznej,

· zmniejszenie powierzchni czynnej biologicznie przez wprowadzenie zabudowy, terenów utwardzonych,

· powstanie nowych źródeł odpadów komunalnych,

· ograniczenie infiltracji wód deszczowych oraz retencji terenowej,

· zwiększenie poboru wody do celów socjalnych, wytwarzania ścieków komunalnych i poboru energii elektrycznej,

· powstanie hałasu komunikacyjnego, emisji spalin (dwutlenek siarki, azotu, tlenek węgla) i pyłu, szczególnie w czasie trwania budów oraz dojazdów samochodów związanych z działalnością usługową oraz mieszkalnictwem,

· powstanie hałasu głównie komunalno - bytowego, tzw. sąsiedzkiego,

· ograniczenie miejsc bytowania fauny i flory,

· likwidacja istniejącej zieleni wysokiej i niskiej. 

Pozytywne

· utrzymanie i poprawa istniejącego sposobu zagospodarowania,

· poprawa walorów krajobrazowych i estetycznych tej części miasta,

· poprawa klimatu akustycznego i czystości powietrza,

· zwiększenie powierzchni biologicznie czynnej.
Na badanym obszarze znajduje się jeden pomnik przyrody w postaci dębu szypułkowego. Projekt planu sankcjonuje lokalizację i działania ochronne ww. okazu drzewa, które wynikają z przepisów odrębnych. W związku z powyższym nie przewiduje się negatywnego wpływu ustaleń planu na przytoczony powyżej pomnik przyrody. Realizacja ustaleń planu nie będzie miała pośredniego wpływu na najbliższe formy ochrony obszarowej. Badany obszar położony jest w odległości 4,4 km od użytku ekologicznego „Bagno” i 2,6 km od Obszaru Chronionego Krajobrazu „Dolina Kosówki”. Nie jest w żaden sposób połączony przyrodniczo z ww. obszarami chronionymi. Znaczna odległość od tych form ochrony przyrody wyklucza negatywne oddziaływanie na występujące, chronione gatunki fauny, flory i grzybów. 
Planowana zagospodarowanie przestrzenne nie spowoduje znaczącego pogorszenia stanu środowiska. Realizacja ustaleń planu prowadzi do zachowania istniejących terenów biologicznie czynnych, uporządkowania istniejącej zieleni oraz wprowadzenia nowych nasadzeń. Nie przewiduje się istotnych zmian w ekosystemie oraz w równowadze biologicznej zarówno w lokalnym jak i w ogólno – miejskim systemie przyrodniczym. Zapisy dokumentu prowadzą do poprawy ładu przestrzennego, walorów krajobrazowych i racjonalnego wykorzystania przestrzeni. W wyniku odchodzenia od posługiwania się paleniskami węglowymi i stosowanie bardziej ekologicznych systemów i paliw grzewczych nastąpi stopniowe ograniczenie dotychczasowej ilości emisji zanieczyszczeń do atmosfery. W zakresie emisji hałasu drogowego przewiduje się stopniową poprawę związaną z lepszym stanem technicznym dróg. W związku z realizacją planu nie nastąpi wzrost zagrożeń dla form ochrony przyrody i środowiska wodno-gruntowego.
Z uwagi na położenie opisywanego terenu w strefie zurbanizowanej Radomia o niskiej bioróżnorodności w prognozie oddziaływania na środowisko nie przewidziano zastosowania szczególnych rozwiązań mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko i zdrowie ludzi wynikających z realizacji zmiany Planu. Przy wprowadzaniu nowego zagospodarowania mają zastosowanie obowiązujące przepisy prawa odnośnie:

· dotrzymania norm jakości wód powierzchniowych i podziemnych określonych w przepisach odrębnych i szczególnych,

· dotrzymanie norm dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku określonych w przepisach odrębnych i szczególnych,

· dotrzymanie norm jakości powietrza określonych w przepisach odrębnych i szczególnych,

· ochrony dziko występujących roślin, zwierząt i grzybów określnych w przepisach odrębnych i szczególnych. 
b) opinie właściwych organów

Zgodnie z art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) Prezydent Miasta Radomia uzgodnił zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Radomia w rejonie ulic: Piłsudskiego, Tochtermana, Lekarska, Wałowa „Bernardyni” z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie (pismem znak: WOOŚ-I-JD.7041-694/09 z dnia 14 kwietnia 2009r.) i Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Radomiu (pismem znak: ZNS.711-16/09 z dnia 15 kwiecień 2009r.). 
W trybie art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) projekt Planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został pozytywnie zaopiniowany przez ww. organy, co zostało potwierdzone pismami Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (pismem znak: WOOŚ-I.410.661.2011.ARM z dnia 27 czerwca 2013r.) i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radomiu (pismem znak: ZNS.711-10/13 z dnia 02 czerwca 2013r.). 

c) zgłoszone uwagi i wnioski

W opracowaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Radomia w rejonie ulic: Piłsudskiego, Tochtermana, Lekarska, Wałowa „Bernardyni”  udział społeczny został zapewniony poprzez następujące działania:

I. Po podjęciu przez Radę Miejską Uchwały Nr 452/2009 z dnia 23.02.2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Radomia w rejonie ulic: Piłsudskiego, Tochtermana, Lekarska, Wałowa „Bernardyni”, opublikowano ogłoszenie o przystąpieniu do sporządzenia ww. Planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, które ukazało się w Echu Dnia (w dniu 20 maja 2009r.), zamieszczono obwieszczenie o przystąpieniu do sporządzenia Planu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu oraz opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Radomiu. W ogłoszeniu i obwieszczeniu umieszczono informacje o możliwości, terminie, formie i miejscu składania wniosków dotyczących Planu. 

W wyznaczonym w obwieszczeniach i ogłoszeniach terminach nie zostały złożone wnioski do Planu na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r., Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami) i art. 39 ust. 1. ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami). 

II. Wyłożono projekt Planu wraz prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu w dniach od 27 sierpnia 2013r. do 16 września 2013r. w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Radomiu. W wyznaczonym terminie dyskusji publicznej nad przyjętymi rozwiązaniami (w dniu 3 września 2013 r.) wzięła udział 1 osoba, która nie wniosła żadnych uwag i zastrzeżeń. 
W nieprzekraczalnym terminie składania uwag do dnia 30 września 2013 r. wniesione zostały dwie uwagi dotyczące zagospodarowania terenu (zmiana przebiegu ciągu pieszo jezdnego oraz zmiana definicji kwartału) które z uwagi na swój charakter nie mają wpływu na stan środowiska przyrodniczego.

d) wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone

Plan nie wprowadza funkcji, które mogłyby potencjalnie transgranicznie oddziaływać na środowisko.

e) propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Monitoring skutków realizacji Planu będzie dokonywany w trybie art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r., Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami) w ramach oceny zmian zachodzących w zagospodarowaniu przestrzennym oraz oceny aktualności tego Planu. Oceny te powinny być dokonywane przez Prezydenta Miasta Radomia nie rzadziej niż raz w okresie kadencji Rady Miejskiej, a ich wyniki przedstawiane Radzie Miejskiej. 

Skutki realizacji postanowień Planu na środowisko będą podlegały monitoringowi odpowiednich służb ochrony środowiska, służb ochrony przyrody, organów administracji oraz organizacji ekologicznych. Bardzo ważna jest również postawa obywateli, którzy powinni reagować natychmiastową interwencją w przypadku stwierdzenia wystąpienia uciążliwości. 

Prezydent Radomia

Andrzej Kosztowniak
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