Radom, dnia 31.12.2014 r.

ZN-V.700. 138/2014.KM

Prezydent Miasta Radomia

zaprasza do składania ofert

na dozór fizyczny mienia będącego własnością 

Gminy Miasta Radomia.


Przedmiotem zamówienia jest dozór fizyczny nieruchomości położonej przy                             ul. Limanowskiego 29 w Radomiu.


W/w postępowanie prowadzi się z wyłączeniem stosowania ustawy z dnia 29.01.2004r. Prawo zamówień publicznych - art. 4 pkt 8 (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r. poz.907 z póź. zm.).

Wartość szacunkowa zamówienia nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty      30 000 EURO, na podstawie Zarządzenia Prezydenta Miasta Radomia Nr 4931/2014 Prezydenta Miasta Radomia z dnia 16 kwietnia 2014r.

Termin realizacji zamówienia: od dnia podpisania umowy do 31 grudnia 2015 roku wg warunków                               i charakterystyki zamówienia – Załącznik nr 1.

Oferty należy składać w Urzędzie Miejskim w Radomiu w Wydziale Zarządzania Nieruchomościami przy ulicy Jana Kilińskiego 30, II p. pok. nr 209 w terminie do dnia                12 stycznia 2015 r do godz. 9oo, w zamkniętej kopercie z napisem "oferta na wykonanie dozoru fizycznego mienia, ul. Limanowskiego 29”.

                                                       
Komisyjne otwarcie ofert odbędzie się w dniu 12 stycznia 2015 r. o godz. 1000, w Urzędzie Miejskim w Radomiu, przy ulicy Kilińskiego 30, Wydział Zarządzania Nieruchomościami II p. pok. nr 209.

Oferta powinna zawierać:

1. Dane dotyczące firmy  lub osoby, składającej ofertę (nazwę, nazwisko, adres).

2. Dokument potwierdzający, że Wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej            w zakresie prowadzonej działalności, w tym w zakresie przedmiotu zamówienia.

3. Dokumenty potwierdzające warunki udzielenia zamówienia.

4. Cenę ofertową wykonania dozoru fizycznego jednej godziny dozoru w/w obiektu przez jedną osobę stanowiącą cenę brutto (podaną w złotych polskich z podatkiem VAT).

* Nie dopuszcza się składania ofert warunkowych.

* Przy wyborze oferty dla wszystkich części zamówienia, Zamawiający będzie się kierował następującymi kryteriami:


- Cena  -  95 %       


- Wiedza i doświadczenie – 5 %

Dodatkowych informacji o wykonaniu dozoru fizycznego udziela Wydział Zarządzania Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Radomiu przy ul. Jana Kilińskiego 30.

- osobami do kontaktu są:

Mieczysław Markowski  tel. (48) 36-20-698, w godz. od 8oo do 15oo, II p. pok. nr 213,  

Krzysztof Modrzewski  tel. (48)36-20-371, w godz. od 8oo do 15oo, II p. pok. nr 201.   

Załączniki:

1. Warunki i charakterystyka zamówienia.

2. Wzór umowy.

