ZARYS HISTORYCZNY

Zespół planowanych do rewitalizowanych kamienic : Rynek 15 i Rynek 14 zlokalizowany jest na obszarze Miasta Kazimierzowskiego w Radomiu. Jest to zabudowany teren średniowiecznego miasta lokacyjnego z wolnym rynkiem pomiędzy ulicami : Reja, Wałową, Mireckiego i Placem św. Kazimierza. Powstałe w połowie XIV w. miasto, otoczone murami, ma kształt wydłużonego owalu o wym. 420x225 m.  rozciągającego się  z północnego – zachodu na południowy - wschód, o pow. około  8,5 ha. Układ urbanistyczny oparty jest o normalny schemat średniowieczny z prostokątną siecią ulic. W kierunku wschód – zachód  miasto dzieli się na 6 bloków zabudowy,  w kierunku północ - południe na 3 bloki. Po środku usytuowano regularny prostokątny rynek o wymiarach 112 na 82 m. Z rynku rozchodzi się 9 ulic po dwie            w każdym narożniku i jedna osiowo ze wschodniej pierzei do bramy Lubelskiej. Usytuowanie zamku i kościoła farnego, pozwala przypuszczać, że układ ten powstał już w chwili lokacji miasta. Miasto posiada trzy bramy /Krakowską lub Iłżecką, Lubelską oraz Piotrkowską/, warunkujące sieć komunikacyjną wewnątrz murów. Po środku wznosił się ratusz. Źródła świadczą, że prawdopodobnie musiał powstać w XIV lub XV w. Obszar ten pod względem archeologicznym potraktowany jest całościowo jako Radom  stanowisko nr 5. Prowadzone na tym terenie badania koncentrowały się głównie przy obiektach architektonicznych.                                                                                                                                           

Kamienica Rynek 15 /KW 808/ usytuowana jest we wschodniej pierzei rynku u wylotu ulicy Rwańskiej, na odcinku pomiędzy tą ulicą a ulicą Żytnią /Grodzką?/. Frontem zwrócona w kierunku zachodnim do rynku. Od wschodu i południa przylega do niej zabudowa sąsiedniej działki Rynek 14. W roku 1808 na działce istniał drewniany, parterowy, zapewne czteroosiowy dom. Przed rokiem 1811 kupiec Szymon Czarnecki wzniósł część frontową obecnie istniejącej kamienicy, przy której znajdowała się wzdłuż ulicy Rwańskiej niewielka , drewniana stajnia. Po jej rozebraniu, przed 1821 r., wzniesione zostaje lewe skrzydło.
Część frontowa budynku na planie prostokąta. Oficyna boczna w kształcie               litery „L”. Układ wnętrz trójtraktowy, o traktach prostopadłych w stosunku do frontu. Klatka schodowa w tylnym trakcie dostępna od sieni. Mieszkalna część poddasza dostępna z piętra odrębną klatką schodową, umieszczoną we wschodniej części budynku. Na  parterze część pomieszczeń dostępna bezpośrednio z ulicy Rwańskiej. Część frontowa i oficyna boczna dwukondygnacyjne. Oficyna z mieszkalnym poddaszem. Całość przykryta dachami dwuspadowymi.
Elewacja zachodnia – fasada : czteroosiowa, dwukondygnacyjna, zwieńczona profilowanym gzymsem. Dolna kondygnacja boniowana. Pomiędzy kondygnacjami gzyms kordonowy. W trzeciej osi przyziemia prostokątny, zamknięty łukiem pełnym otwór wejściowy prowadzący do sieni. W pozostałych osiach parteru prostokątne otwory okienne w prostokątnych, zamkniętych łukiem pełnym, płycinach. Okna drugiej kondygnacji prostokątne z gzymsem podokiennym. W trzeciej osi piętra balkon. 
Elewacja północna :  dziesięcioosiowa, dwukondygnacyjna, zwieńczona profilowanym gzymsem. Dolna kondygnacja boniowana. Pomiędzy kondygnacjami gzyms kordonowy. W trzeciej, ósmej i dziewiątej osi przyziemia prostokątne otwory wejściowe w prostokątnych, zamkniętych łukiem pełnym, płycinach. W dziesiątej osi prostokątna wnęka w prostokątnej, zamkniętej łukiem pełnym, płycinie. W pozostałych osiach parteru prostokątne otwory okienne umieszczone również w prostokątnych, zamkniętych łukiem pełnym, płycinach. Okna drugiej kondygnacji prostokątne z gzymsem podokiennym.
Kamienica Rynek 14 /KW 339/ usytuowana we wschodniej pierzei rynku na odcinku pomiędzy ulicą Żytnią /Grodzką ?/ i przylegająca do budynku Rynek 15. Pierwotnie teren podzielony był na dwie działki. W 1811 r. właścicielem jednej z nich był Andrzej Deskur. Wznosił się na niej drewniany, czteroosiowy parterowy budynek,                 o trzech izbach, z podcieniem na czterech słupach od frontu, nakryty dachem przyczółkowy z wystawką. Ustawiony szczytem do rynku. W 1816 r. właściciel otrzymał nakaz jego rozebrania, co wykonano przed 1821 r. Druga działka była własnością miasta. Na niej również znajdował się drewniany, czteroosiowy parterowy budynek, z sienią przejazdową, ustawiony szczytem do rynku i nakryty dachem naczółkowym. Na działce znajdowała się także drewniana stajnia na osiem koni. Już w 1814 r. budynek groził zawaleniem i w roku 1816 został rozebrany. Na obu działkach planowano wzniesienie ratusza. Kiedy odstąpiono od tego zamiaru działkę, będącą własnością miasta odsprzedano Andrzejowi Deskurowi, który w latach 1824-1825 wzniósł istniejącą do dziś część frontową kamienicy. Po zakupieniu po 1830 r. przez spadkobierców Andrzeja Deskura sąsiedniej działki, będącą własnością parafii, wybudowano oficyny boczne i tylną pomiędzy ulicą Rwańską, cmentarzem kościelnym i ulicą Grodzką. Po 1858 r. przebudowano częściowo dach, likwidując jego spadek   w kierunku sąsiedniej posesji. 
Część frontowa kamienicy i oficyna tylna na planie prostokąta. Układ wnętrz pierwotnie dwutraktowy, przebudowany. Pomieszczenia w części frontowej dostępne z klatki schodowej umieszczonej w tylnym trakcie, do której wejście z sieni usytuowanej na osi środkowej budynku. W oficynie tylnej, obecnie trójtraktowej klatka schodowa w trakcie od podwórza. Oficyna boczna od strony ulicy Żytniej /Grodzkiej?/ na planie prostokąta dwutraktowa o wtórnych podziałach, z przejazdem bramnym. Część pomieszczeń parteru dostępna bezpośrednio z przejazdu bramnego. Pomieszczenia na piętrze dostępne z klatki schodowej oficyny, częściowo                   z klatki schodowej części frontowej i oficyny tylniej. Oficyna od strony ulicy Rwańskiej na planie prostokąta, pierwotnie dwutraktowa, obecnie trójtraktowa. Pomieszczenia parteru dostępne bezpośrednio od ulicy Rwańskiej lub z sieni oficyny. Pomieszczenia na piętrze dostępne z oficyny tylniej. Oficyna boczna w podwórzu na planie prostokąta, jednotraktowa. Pomieszczenia dostępne częściowo z podwórza, częściowo z mieszkania na piętrze w części frontowej. Część frontowa kamienicy               i wszystkie oficyny dwukondygnacyjne, nakryte dachami dwuspadowymi. 
Elewacja zachodnia – frontowa, dwukondygnacyjna, siedmioosiowa,  z trój-osiowym pseudo ryzalitem środkowym, o osiach ujętych pilastrami, zwieńczona wydatnym, profilowanym gzymsem koronującym, z fryzem kostkowym w części ujętej pseudo ryzalitem. Pomiędzy kondygnacjami opaska przez całą szerokość elewacji. W osi środkowej oraz w drugiej i szóstej osi przyziemia prostokątne otwory wejściowe. W pozostałych osiach tej kondygnacji i we wszystkich osiach piętrach prostokątne otwory okienne, w drugiej kondygnacji z gzymsem podokiennym. Pomiędzy otworami górnej i dolnej kondygnacji, z wyjątkiem osi środkowej, płyciny, w partii pseudo ryzalitu prostokątne w boniowanych częściach bocznych półkoliste. Okno środkowej osi drugiej kondygnacji z balkonem. Pseudo ryzalit zwieńczony niską attyką, w środkowej części trójkątny szczyt. 
Elewacja wschodnia części frontowej /od strony podwórza/ : dwukondygnacyjna, trójosiowa, zwieńczona wydatnym gzymsem. W pierwszej osi przyziemia prostokątny otwór wejściowy. W pozostałych osiach tej kondygnacji i we wszystkich osiach piętra prostokątne otwory okienne. 

Elewacja południowa, dwudziestoosiowa, z pseudo ryzalitem ujmującym dziesiątą, jedenastą i dwunastą oś, zwieńczona wydatnym profilowanym gzymsem koronującym, z fryzem kostkowym w części ujętej pseudo ryzalitu. Każda z osi pseudo ryzalitu ujęta pilastrami. W przyziemiu w osi środkowej pseudo ryzalitu, prostokątny, zamknięty łukiem koszowym otwór przejazdu bramnego. W dziesiątej                   i osiemnastej osi parteru prostokątne otwory wejściowe. W pozostałych osiach tej kondygnacji i we wszystkich osiach, z wyjątkiem osi pierwszej i  drugiej, piętra prostokątne otwory okienne, w dolnej kondygnacji w prostokątnych, zamkniętych łukiem pełnym płycinach, w górnej z gzymsem podokiennym. Na wysokości podstawy zamknięcia płycin opaska przez całą szerokość elewacji. Dolna kondygnacja z wyjątkiem pseudo ryzalitu, boniowana do wysokości górnej krawędzi otworów. W części pseudo ryzalitu, pomiędzy otworami jego osi bocznych prostokątne płyciny. Pomiędzy gzymsem podokiennym a opaską, umieszczone na osiach otworów dolnej kondygnacji półkoliste płyciny. Nad pseudo ryzalitem niska attyka, w środkowej części trójkątny szczyt. 
Elewacja wschodnia oficyny tylniej : dwukondygnacyjna, dziewięcioosiowa, zwieńczona wydatnym gzymsem koronującym. We wszystkich osiach obu kondygnacji, z wyjątkiem pierwszej osi piętra, prostokątne otwory okienne, w dolnej kondygnacji w prostokątnych zamkniętych łukiem pełnym płycinach, w górnej z gzymsem. 

Elewacja północna lewej oficyny bocznej : dwukondygnacyjna, siedmioosiowa, o trzech środkowych osiach ujętych pseudo ryzalitem, zwieńczona wydatnym , profilowanym gzymsem koronującym. W pierwszej i siódmej osi przyziemia prostokątne otwory wejściowe. W pozostałych osiach tej kondygnacji i we wszystkich osiach piętra prostokątne otwory okienne. Otwory dolnej kondygnacji w prostokątnych, zamkniętych łukiem pełnych płycinach, Okna drugiej kondygnacji z gzymsem podokiennym. Na wysokości podstawy łuku zamknięcia płycin, opaska przez całą szerokość elewacji. Identyczna opaska nad oknami piętra. Dolna część elewacji boniowana do wysokości gzymsu podokiennego.
