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Radom, dnia 28.10.2015r.                                                                     

Ar.271.1.2015
WYJAŚNIENIE i MODYFIKACJA TREŚCI 
REGULAMINU KONKURSU ORAZ OGLOSZENIE O ZMIANIE TREŚCI OGŁOSZENIA 
dotyczy: Jednoetapowy konkurs architektoniczny na opracowanie koncepcji urbanistyczno-architektonicznej dla zad. pn.: Rewitalizacja nieruchomości przy ul. Rwańska 2/Rynek 15 oraz Rwańska 4/Rynek 14/Grodzka 1 wraz z rewitalizacją Placu Rynku W Radomiu.

Organizator Konkursu, przedstawia poniżej treść pytań jakie wpłynęły w wyznaczonym w Regulaminie Konkursu terminie (tj. do dn. 20.10.2015r.), oraz odpowiedzi na w/w pytania:

Pytanie nr 1: MPZP (Rwańska) w par.6,pkt.7 stanowi : „Mała architektura powinna mieć stylowe formy, dostosowane do zabytkowego charakteru obszaru.”

Czy pojęcie „stylowe formy” obejmuje również formy, które są współczesną interpretacją form historycznych?

Odpowiedź: Pojęcie „stylowe formy” obejmuje również formy, które są współczesną interpretacją form historycznych.

Pytanie nr 2: W MPZP (Rwańska) w par.7 pkt.1 zapisano: „Dopuszcza się adaptację otworów okiennych parteru na witryny i wejścia do lokali użytkowych, pod warunkiem zharmonizowania nowych rozwiązań z kompozycją fasady oraz z zastrzeżeniem pkt.3”, który to pkt. 3 stanowi: „W obiektach zabytkowych oraz kwalifikujących się do objęcia ochroną konserwatorską – wg rys planu, należy zachować istniejące podziały i detale”. Dodatkowo w wytycznych konserwatorskich do projektowania zapisano: „Stolarka okienna winna być drewniana o takich samych gabarytach, podziałach, konstrukcji i wyglądzie jak pierwotnie istniejąca /okna skrzynkowe/, dopuszcza się zastosowanie nowoczesnych technologii w celu uzyskania wysokich parametrów techniczno-użytkowych.”  Wobec tego czy zamiana otworów okiennych na witryny i/lub wejścia do lokali w kamienicach od strony ulic, która może znacząco podnieść walory użytkowe obiektu, jest dopuszczalna czy nie?

Odpowiedź: Dopuszcza się tego typu zmianę.

Pytanie nr 3: MPZP (Rwańska) par.16 pkt.5 ppkt.3 określa wymaganą liczbę miejsc parkingowych oraz w ppkt.5 nakazuje zapewnienie min. 30% wymaganej liczby miejsc parkingowych na terenie wydzielonym. Czy dopuszczalne jest zapewnienie całości wymaganej liczby miejsc parkingowych w ramach projektowanego parkingu podziemnego pod Rynkiem? Co w przypadku odstąpienia od budowy tego parkingu lub jego realizacji w terminie późniejszym niż realizacja muzeum?

Odpowiedź: Wyjaśnia się, że zapis dot. zapewnienia min. 30% wymaganej liczby miejsc parkingowych na terenie wydzielonym przy kamienicy Deskurów, ma jedynie ogólny charakter poglądowy. Ostateczna liczba miejsc w tej lokalizacji może być inna, w zależności od rozwiązań przyjętych w poszczególnych pracach konkursowych. Tym samym dopuszczalne jest np. zmniejszenie liczby miejsc parkingowych w w/w lokalizacji celem zapewnienia lepszej ekspozycji, funkcjonowania bądź obsługi kamienicy, przy równoczesnym zapewnieniu puli wymaganych miejsc parkingowych w pobliżu, w innym miejscu bądź innych miejscach  (np. przy ul. Grodzkiej i w jej okolicach, na parkingu podziemnym itd.). Równocześnie wyjaśnia się, iż nie jest dopuszczalne zapewnienie całości w/w wymaganej liczby miejsc parkingowych wyłącznie w ramach projektowanego parkingu podziemnego pod Rynkiem. W parkingu podziemnym może być nie więcej niż 70% wymaganej liczby miejsc parkingowych.
Pytanie nr 4: MPZP (Rwańska) par.16 określa geometrię nachylenia dachu jako kalenicowy o spadku 30-40 stopni. Czy ten zapis dotyczy także zadaszenia dziedzińca?

Odpowiedź: Zapis nie dotyczy zadaszenia dziedzińca. Wymagania konserwatorskie nie dopuszczają jednak dachu, który przewyższałby kalenice zespołu budynków. Projekt budowlany musi być uzgodniony przez Konserwatora Zabytków. 
Pytanie nr 5: W projekcie umowy Zamawiający przewiduje termin realizacji umowy na 7 miesięcy od jej podpisania. Ze względu na prawdopodobną konieczność realizacji prac archeologicznych poprzedzających opracowanie projektu oraz konieczność realizacji innych wymagań wynikających z ochrony konserwatorskiej termin ten może być niemożliwy ze względów proceduralnych. Czy Zamawiający przewiduje możliwość negocjacji umowy w zakresie terminu?

Odpowiedź: Zamawiający nie przewiduje negocjacji terminu, natomiast m.in. w związku z w/w pytaniem, dokonana zostaje modyfikacja treści Regulaminu Konkursu w ten sposób, ze w Projekcie Umowy (zał. do Regulaminu), § 2 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„§ 2 ust. 1. Termin wykonania zamówienia:
- w terminie maks. 30 dni od dnia zawarcia umowy Wykonawca ma obowiązek złożyć u Zamawiającego koncepcję pokonkursową, uwzględniającą wszystkie zalecenia pokonkursowe,

- w terminie maks. 120 dni od dnia ostatecznego Zatwierdzenia koncepcji o której mowa powyżej, Wykonawca ma obowiązek złożyć u Zamawiającego kompletny projekt budowlany, wraz z kopią złożonego wniosku o uzyskanie pozwolenia na budowę,

- w terminie maks. 120 dni od dnia złożenia projektu budowlanego, Wykonawca ma obowiązek złożyć u Zamawiającego kompletny projekt wykonawczy (oraz wszystkie inne wymagane dokumenty, nie wchodzące uprzednio w skład projektu budowlanego).

Wraz z poszczególnymi dokumentacjami, Wykonawca składa oświadczenia o ich kompletności i zgodności z obowiązującymi przepisami. Do procedury dot. przekazania i odbioru koncepcji oraz dokumentacji o których mowa powyżej, stosuje się odpowiednie zapisy § 2 ust. 2-6, natomiast w przypadku ewentualnych opóźnień lub innych uchybień dot. przekazywanych koncepcji/ dokumentacji zastosowanie –w drodze analogii- znajdują odpowiednie zapisy § 8 i § 9, tj. zapisy dot. kar umownych i prawa do odstąpienia od umowy.”

Pytanie nr 6: Czy Zamawiający przewiduje płatności częściowe za etapy prac projektowych realizowane w ramach umowy o prace projektowe?

Odpowiedź: W związku z w/w pytaniem, dokonana zostaje modyfikacja treści Regulaminu Konkursu w ten sposób, ze w Projekcie Umowy (zał. do Regulaminu), § 4 ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„§ 4 ust. 1. Wypłata wynagrodzenia o którym mowa w § 3 będzie płatna na podstawie protokołu przyjęcia dokumentacji/koncepcji, informacji dot. potwierdzenia przez Zamawiającego kompletności złożonej dokumentacji i kopii złożonego wniosku  dotyczącego uzyskania pozwolenia na budowę z potwierdzeniem złożenia w Wydziale Architektury UM, po złożeniu u Zamawiającego faktury VAT/rachunku, na n/w zasadach:


- 10% wynagrodzenia o którym mowa w § 3, wypłacone będzie po ostatecznym zaakceptowaniu przez Zamawiającego koncepcji pokonkursowej, 

- 40% wynagrodzenia o którym mowa w § 3, wypłacone będzie po odebraniu przez Zamawiającego kompletnego projektu budowlanego, wraz z kopią złożonego wniosku o uzyskanie pozwolenia na budowę,


- 50% wynagrodzenia o którym mowa w § 3, wypłacone będzie po odebraniu przez Zamawiającego kompletnego projektu wykonawczego (oraz wszystkich innych wymaganych dokumentów, nie wchodzących uprzednio w skład projektu budowlanego).”
Pytanie nr 7: Czy podany maksymalny koszt inwestycji (40 mln pln netto) dotyczy wyłącznie realizacji prac budowlanych? Zatem czy koszt opracowania dokumentacji to osobna pozycja?

Odpowiedź: W/w koszt inwestycji (40 mln zł netto) dotyczy wartości robót budowlanych. Obejmują one roboty konstrukcyjne, instalacyjne, wykończeniowe oraz wyposażenie stałe. Nie obejmują wyposażenia ruchomego, mebli (z wyjątkiem wbudowanych), eksponatów.
Pytanie nr 8: Czy zamawiający może udostępnić inwentaryzacje obiektów w formacie dwg?

Odpowiedź: Organizator nie dysponuje inwentaryzacją w w/w formacie.

Pytanie nr 9: Prosimy o udostępnienie materiałów dotyczących odkryć archeologicznych w rynku tj. przede wszystkim lokalizacji odkrytych studni etc oraz określenie ich wyglądu, stanu zachowania, wymiarów, fotografii etc.

Odpowiedź: W związku z powyższym pytaniem, dokonuje się modyfikacji materiałów konkursowych, tj. dołącza się do materiałów konkursowych mapki, z zaznaczonymi lokalizacjami odkrytych studni i dawnego budynku ratusza (odpowiednie pliki stanowią zał. do niniejszych wyjaśnień i modyfikacji). Nie przewiduje się przekazywania Uczestnikom innych materiałów dot. odkryć archeologicznych (Organizator nie dysponuje innymi materiałami).

Pytanie nr 10: Czy projekt konkursowy musi być zgodny z wytycznymi MPZP (uchwały nr 460/2004 oraz 459/2004 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 5.07.2004).

Odpowiedź: Projekt konkursowy nie musi być w 100% zgodny z w/w wytycznymi. Uczestnik Konkursu musi jednak wziąć pod uwagę, że projekt budowlany musi spełniać zapisy MPZP. Sąd Konkursowy będzie uwzględniał tę okoliczność w ocenie prac.

Pytanie nr 11: Prosimy o sprecyzowanie na załączniku graficznym np. rzut parteru i rzut piętra, które elementy kubaturowe dziedzińca (oficyny) mogą zostać wyburzone. 

Odpowiedź: Do wyjaśnień załącza się mapkę uszczegółowiającą powyższą kwestię (elementy dziedzińca które mogą być wyburzone, zostały zaznaczone czerwonymi ukośnymi kreskami).

Pytanie nr 12: Na ile osób powinna być zaplanowana widownia sali obsługującej wydarzenia kulturalne z dużą publicznością?

Odpowiedź: Szczegółowe rozwiązania w tym zakresie pozostawia się autorom koncepcji konkursowych. Wielkości programowe, z racji adaptacji obiektu istniejącego, są pochodną lokalizacji funkcji w obrysach wyznaczonych przez adaptowana zabudowę. W określeniu „duża publiczność” mieszczą się wielkości nie mniejsze niż ok. 200 osób i nie większe niż ok. 300 osób. 

Pytanie nr 13: Prosimy o sprecyzowanie w jakim układzie trzeba przygotować plansze: w pionowym czy poziomym?

Odpowiedź: Sugerowany jest układ poziomy.

Pytanie nr 14: Czy możliwe jest przedstawienie konkursu na nieparzystej liczbie plansz: 3 lub 5?

Odpowiedź: Ilość plansz nie może przekroczyć sześciu. Ilość plansz może być wyrażona cyfrą nieparzystą.

Pytanie nr 15: Czy „granice inwestycji” o których mowa w regulaminie konkursu (X/1.3, str. 11) są identyczne z granicą projektu zagospodarowania pokazaną na mapie zasadniczej (plik DXF) załączonej do regulaminu konkursu? Jeśli nie to prosimy o ich sprecyzowanie. 

Odpowiedź: Granice te nie są identyczne (jedne dot. inwestycji „kubaturowych”, drugie obejmują także lokalizacje dot. elementów sieci, uzbrojenia etc.). 
Pytanie nr 16: W elewacji kamienicy Deskurów od strony rynku znajdują się 4 pary drzwi. Czy wejście główne do budynku musi stanowić jedną z nich; czy możliwie jest zlokalizowanie wejścia z poziomu -1 (parkingu podziemnego)? 

Odpowiedź: Wejście główne powinno być zlokalizowane w pierzei Rynku (z poziomu Rynku a nie parkingu podziemnego).

Pytanie nr 17: Prosimy o dokładne zaznaczenie na załączniku graficznym pozostałości archeologicznych (tj. studni oraz fundamentów dawnego ratusza) oraz określenie ich gabarytów i poziomów zalegania w gruncie, a także udostępnienie dokumentacji fotograficznej. 

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 9.

Pytanie nr 18: W jakiej formie należy przedstawić przykłady instalacji muzealnych i ekspozycyjnych wspomnianych w założeniach funkcjonalno-użytkowych w regulaminie konkursu (III/2.2/a – str. 3). regulaminu konkursu; czy należy pokazać je na rzutach bądź wizualizacjach?

Odpowiedź: Przykłady instalacji należy przedstawić w sposób czytelny i jednoznaczny, czyli taki, który będzie komunikatywny i w maksymalnym stopniu pozwoli na przybliżenie Sądowi Konkursowemu idei projektu i zasad organizacji ekspozycji. Sposób przedstawienia zależy od poszczególnych Uczestników.

Pytanie nr 19: Czy możliwa jest zmiana obecnie funkcjonującego ruchu kołowego w obrębie rynku? Czy możliwa jest zmiana obecnie funkcjonującego układu ulic jednokierunkowych wokół rynku i w najbliższym sąsiedztwie? 

Odpowiedź: Sąd Konkursowy nie ma podstaw aby przypuszczać, że zmiana taka nie jest możliwa. Wydaje się jednak, że projekt którego realizacja wymagałaby takiej zmiany, może natrafić na znaczne trudności realizacyjne.

Pytanie nr 20: Prosimy o wskazanie na załączniku graficznym układu przestrzennego z sienią przelotową wskazanego do zachowania według wytycznych konserwatorskich. 

Odpowiedź: Do wyjaśnień załącza się mapkę uszczegółowiającą powyższą kwestię (w/w sień, została zaznaczona kolorem zielonym).

Pytanie nr 21: Czy możliwe są fragmentaryczne wyburzenia ścian nośnych wewnętrznych; czy możliwe jest wprowadzenie nowych otworów w ścianach nośnych wewnątrz budynku oraz od strony patio? Czy możliwe są wyburzenia ścianek działowych?

Odpowiedź: Niemożliwe jest wyburzenie ścian nośnych wewnętrznych (z zastrzeżeniem, płynącym z odpowiedzi na pyt. nr 22). Wprowadzenie nowych otworów nie jest zabronione, jednakże zaleca się ograniczenie typu zmian. Możliwe jest wyburzenie ścian działowych. 

Pytanie nr 22: Prosimy o sprecyzowanie które ściany pełnią funkcję nośną oraz kierunku ułożenia stropów. 

Odpowiedź: Określenie ścian nośnych pozostawia się Uczestnikom Konkursu (Uczestnicy muszą przy tym brać pod uwagę, że obiekt jest wpisany do rejestru zabytków). 

Pytanie nr 23: Z uwagi na fatalny stan obiektu czy dopuszcza się rozbiórkę obiektu z pozostawieniem wyłącznie elewacji zewnętrznych? 

Odpowiedź: Nie dopuszcza się.

Pytanie nr 24: Prosimy o sprecyzowanie funkcji pozostałych wejść (od ulicy Rwańskiej i ulicy Grodzkiej); dla jakich użytkowników mają być przeznaczone?

Odpowiedź: Zagospodarowanie i rozmieszczenie funkcji w całym kwartale pozostaje w gestii Uczestników Konkursu. Dotyczy to także funkcji wejść.

Pytanie nr 25: Prosimy o podanie minimalnej wartości powierzchniowej i wysokości w świetle dla magazynów muzealnych. 

Odpowiedź: Wielkość powierzchni magazynów jest pochodną koncepcji przyjętej przez poszczególnych Uczestników Konkursu. Magazyny stałe, choć potrzebne, nie mają stanowić istotnej, dominującej funkcji.
Pytanie nr 26: Prosimy o podanie minimalnej wartości powierzchniowej i wysokości w świetle dla sal ekspozycyjnych. 

Odpowiedź: W/w wartości winny być pochodną koncepcji przyjętej przez poszczególnych Uczestników Konkursu.

Pytanie nr 27:  Prosimy o sprecyzowanie poziomu wód gruntowych w kontekście posadowienia jednej lub dwóch kondygnacji parkingu podziemnego pod płytą Rynku. 

Odpowiedź: Należy przyjąć, że ewentualny drugi poziom parkingu (-2), będzie znajdował się w strefie okresowego występowania wód gruntowych. Badania geologiczne stanowią zał. do Regulaminu Konkursu (Organizator nie dysponuje innym materiałem). 

Pytanie nr 28: Prosimy o udostępnienie przekroju poprzecznego ulicy Grodzkiej z okresu XIX wieku, o którym mowa w uchwale nr 459/2004 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 5.07.2004 rozdz. II, par. 18, pkt. 4/c

Odpowiedź: Organizator nie dysponuje w/w dokumentacją.

Pytanie nr 29: Z uwagi na fatalny stan więźby dachowej jest oczywistym, że musi zostać ona wymieniona; czy dopuszcza się zastosowanie konstrukcji stalowej?

Odpowiedź: Konserwator Zabytków nie dopuszcza się zastosowanie konstrukcji stalowej. Projekt budowlany musi być uzgodniony przez Konserwatora Zabytków.

Pytanie nr 30: W uchwale nr 459/2004 Rady Miejskiej w Radomiu z dnia 5.07.2004 rozdz. I, par. 6, pkt. 1/9/b jest napisane, że w modernizowanych obiektach dopuszcza się podniesienie poziomu okapu oraz kalenicy, co jest sprzeczne z wytycznymi konserwatorskimi!. Czy zatem możliwe jest podniesienie budynków w kalenicy wg zapisu MZPM (uchwała nr 459/2004)?.

Odpowiedź: Wyjaśnia się, że wiążące są wytyczne konserwatorskie.

Pytanie nr 31: Prosimy o wyjaśnienie zapisu regulaminu konkursu (III/2.2/c – strona 4) dotyczącego możliwości przejścia do muzeum wprost z podziemnego parkingu – czy Zamawiający oczekuje dodatkowego wejścia do Muzeum w strefie piwnic?

Odpowiedź: Potwierdza się, że wymagane jest dod. wejście do obiektu w strefie piwnic.

Pytanie nr 32: Na jaką ilość pracowników administracji muzeum należy zaplanować pomieszczenia biurowe/administracyjne ? 

Odpowiedź: Określenie w/w wielkości pozostaje w gestii Uczestników Konkursu, w ramach składanych prac. Przewiduje się, że w całym obiekcie będzie pracowało ok. 30-50 osób. 

Pytanie nr 33: Czy drzewa znajdujące się w obrębie rynku mogą zostać przesadzone?

Odpowiedź: Tak.

Pytanie nr 34: Prosimy o sprecyzowanie, które klatki schodowe muszą zostać zachowane z uwagi na wartości zabytkowe.

Odpowiedź: Klatki schodowe muszą pozostać w dotychczasowych miejscach.

Pytanie nr 35: Czy zamawiający dopuszcza ułożenie rzutów muzeum oraz parkingu na planszach w układzie ortogonalnym tj. równolegle do krawędzi plansz z niewielkim odchyleniem od zadanej orientacji północnej?

Odpowiedź: Dopuszcza się.

Pytanie nr 36: Ze względu na wielkość obiektów wskazane byłoby połączenie rzutów, elewacji i przekrojów muzeum w skali 1:200 lub 1:150 (analogicznie do rzutów parkingu podziemnego). Czy zamawiający dopuszcza takie przedstawienie?

Odpowiedź: Dokonana zostaje modyfikacja treści Regulaminu Konkursu w ten sposób, że dotychczasowy zapis pkt X ppkt 1.3 Regulaminu:
„- Koncepcja kamienicy 1:100”.

Zastępuje się zapisem:

„- Koncepcja kamienicy 1:200”.

Tym samym Uczestnicy Konkursu winni składać plansze z graficzną prezentacją dot. koncepcji kamienicy w skali 1:200.
Pytanie nr 37: Czy w celu jak najlepszego dostosowania projektowanego obiektu Muzeum do oczekiwań Zamawiającego, Organizator może udostępnić Uczestnikom Konkursu Program Funkcjonalno Użytkowy zawierający podstawowe informacje tj. ilość pomieszczeń, powierzchnie, planowaną ilość pracowników, itp.?

Odpowiedź: Organizator nie dysponuje Programem Funkcjonalno-Użytkowym. Ustalenia dotyczące sposobu traktowania wielkości programowych zawarte są w odpowiedziach na związane z tą problematyka pytania Uczestników Konkursu.

Pytanie nr 38: W nawiązaniu do punktu 2.2, Regulaminu konkursu, stawiającego przed Uczestnikiem Konkursu obowiązek przedstawienie przykładów instalacji muzealnych ekspozycyjnych z wskazaniem ich lokalizacji oraz uwzględnieniem wykorzystania nowoczesnych technologii multimedialnych bardzo proszę o udostępnienie scenariusza wystawy oraz określenia działów ekspozycji stałej wraz ze wskazaniem eksponatów jakie mają być prezentowane w planowanym muzeum.

Odpowiedź: Organizator nie określa (nie narzuca Uczestnikom Konkursu) scenariusza wystawy. 

Pytanie nr 39: Bardzo proszę o określenie powierzchni i podstawowych parametrów technicznych dla wystaw stałych oraz dla wystaw czasowych.

Odpowiedź: Organizator nie określa (nie narzuca Uczestnikom Konkursu) rozwiązań w tym zakresie.

Pytanie nr 40: Czy lokalizowanie hallu głównego w zadaszonym dziedzińcu jest obligatoryjne? Czy lokalizacja hallu głównego może pozostać do decyzji uczestnika konkursu?

Odpowiedź: Lokalizację hallu głównego winni zaproponować Uczestnicy w ramach składanych koncepcji. Organizator nie narzuca lokalizacji hallu głównego.

Pytanie nr 41: Czy funkcje gastronomiczne i handlowe takie jak restauracja, kawiarnia, księgarnia, sklep można dowolnie łączyć czy należy zaprojektować je jako niezależne?

Odpowiedź: Organizator nie narzuca rozwiązań w tym zakresie (zaproponowanie optymalnych rozwiązań pozostaje w gestii Uczestników Konkursu).

Pytanie nr 42: Bardzo proszę o uszczegółowienie informacji dotyczących zapleczy magazynowych, takich jak ilość, powierzchnia pomieszczeń, wysokość pomieszczeń.  

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 25.

Pytanie nr 43: Organizator Konkursu zakłada zlokalizowanie w budynku Muzeum pracowni specjalistycznych związanych z działalnością muzealniczą. Bardzo proszę o sprecyzowanie jakiego typu to mają być pracownie (np. pracowania konserwacji zbiorów, pracowania przygotowania wystaw, itp.) i jakie wymagania techniczne mają one spełniać  (np. powierzchnia pomieszczeń, wysokość, dostęp do światła dziennego).

Odpowiedź: Zaleca się przewidzenie miejsca dla jednej pracowni przygotowania wystaw, zapewniającego obsługę funkcji jakie wiążą się z działalnością tego typu pomieszczenia. 

Pytanie nr 44: Jaką liczbę pracowników stałych lub czasowych w pracowniach specjalistycznych związanych z działalnością muzealniczą  zakłada Organizator Konkursu?

Odpowiedź: Nie przewiduje się pracowni specjalistycznych.

Pytanie nr 45: Jaką liczbę pracowników biurowych i administracji technicznej związanych z działalnością muzealniczą  zakłada Organizator Konkursu?

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 32.

Pytanie nr 46: Bardzo proszę o określenie ile pomieszczeń biurowych zakłada Organizator w ramach projektowanego muzeum.

Odpowiedź: Zaproponowanie optymalnych rozwiązań pozostaje w gestii Uczestników Konkursu w ramach składanych prac (zgodnie z założoną w pracach liczbą pracowników).

Pytanie nr 47: Czy w związku z planowaną zmianą sposobu użytkowania budynku, Organizator Konkursu dopuszcza częściową rozbiórkę istniejących ścian wewnętrznych i stropów?

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 21-23.

Pytanie nr 48: Czy jest możliwość otrzymania inwentaryzacji obiektów Rwańska/Rynek w formacie DWG? 

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 8.

Pytanie nr 49: Proszę o zaznaczenie na mapie obszar gdzie znajdują się  fundamenty dawnego ratusza oraz dawnych studni miejskich. 

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 8.

Pytanie nr 50: Jaka jest realna wysokość podniesienia kalenicy dachu i kąt nachylenia dachów – w zgodzie z planem i zaleceniami konserwatorskimi?

Odpowiedź: Zgodnie z zaleceniami konserwatorskimi, wg stanu istniejącego.

Pytanie nr 51: W zapisach regulaminu pkt. 2.2.c  - Parking podziemny jako wytyczną
projektową zadali Państwo cyt: utworzenia pod płytą Rynku podziemnego parkingu oraz wyeksponowanie tam fundamentów dawnego ratusza oraz fragmentów dawnych studni miejskich.  Ekspozycję należy założyć z poziomu parkingu jak i z poziomu płyty rynku. " Prosimy o udostępnienie materiałów; rysunków, zdjęć, mapy pomiarów geodezyjnych ruin, przekroi i opisu wykonywanych prac archeologicznych na w/w placu, w celu rzetelnego odniesienia się do zadanych wyżej wytycznych projektowych.

Odpowiedź: Organizator nie oczekuje na tym etapie (praca konkursowa) przedstawienia precyzyjnych rozwiązań w tym zakresie.

Pytanie nr 52: Prosimy o wyjaśnienie czy użyte w regulaminie nazwy "Muzeum Miasta" i
"Kamienica Deskurów" przywołane w zapisach pkt.2.2c dotyczą tego samego
budynku, czy też oddzielnych budynków a także proszę o wskazanie dokładnej
lokalizacji budynku-ów (adres, nr działki).

Odpowiedź: Pojęcie „Muzeum Miasta” dot. całego kwartału zespołu budynków, w skład którego wchodzi m.in. Kamienica Deskurów.

Pytanie nr 53: Koncepcja założeń konstrukcyjnych i kosztu wykonania parkingu podziemnego powinna być poprzedzona szczegółową analizą warunków gruntowych na zadanym zakresie projektowych. Państwo udostępnili badania geologiczne z jednym
otworem badawczym w rejonie płyty rynku przy pierzei wschodniej pod pasem
jezdni co pozwala na szczątkowe odniesienie się do warunków posadowienia.  
Prosimy o udostępnienie badań geologicznych z odwiertów w pozostałym
obszarze płyty rynku.

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 27.

Pytanie nr 54: Występujemy z prośbą o zmianę terminu złożenia prac konkursowych. Prośbę uzasadniamy tym, ze czas przeznaczony na opracowanie propozycji konkursowej to, od momentu powiadomienia o dopuszczeniu, nieco ponad miesiąc, a zakres opracowania jest obszerny, gdyż obejmuje tak naprawdę trzy elementy 1) rewitalizację i przebudowę budynku/ów w kwartale Rwańska/Grodzka; 2) opracowanie placu oraz ulic dochodzących do placu, a także 3) parking podziemny pod płytą placu wraz z ew. połączeniem z kamienicami. Każde z tych zagadnień może być samodzielnym zadaniem konkursowym i wymaga szczególnego, i dogłębnego opracowania projektowego (architektonicznego, urbanistycznego i techniczno-komunikacyjnego). W ramach konkursu te zadania zostały połączone w jedno, a czas jest bardzo ograniczony, nawet dla opracowania każdego z nich osobno. Jesteśmy zdania, ze dłuższy czas przeznaczony na opracowanie koncepcji w ramach propozycji konkursowych pozwoli uczestnikom lepiej dopracować swoje pomysły, co będzie miało z pewnością pozytywny wpływ na jakość dokumentacji technicznej w kolejnych fazach.   Chcemy, także podkreślić, ze planowany termin udzielenia odpowiedzi na pytania uczestników – 3.11, to zaledwie 2 tygodnie przed oddaniem prac konkursowych. Wówczas nie można już podjąć żadnych decyzji, więc istotne kwestie i wątpliwości mogą zostać bez odpowiedzi, lub wręcz nieprawidłowo zrozumiane i rozwiązane przez uczestników. Zwracamy się więc z prośbą o przesunięcie terminu złożenia prac konkursowych o 3 tygodnie. Liczymy na Państwa zrozumienie oraz poszanowanie naszej pracy, którą chcemy wykonać najlepiej jak potrafimy, ale w czasie, który wydaje nam się dla tego zadania realny.

Odpowiedź: M.in. w związku z w/w pytaniem (a także w wyniku modyfikacji treści Regulaminu: Uczestnikom Konkursu należy zapewnić dodatkowy czas na zapoznanie się z nowymi zapisami i dokumentami), dokonana zostaje modyfikacja treści Regulaminu Konkursu w ten sposób, że przedłużony zostaje termin składania prac konkursowych do dn. 24.11.2015r., godz. 10:00. Tym samym zmianie (modyfikacji) ulegają n/w zapisy Regulaminu:

- pkt III ppkt 3.8 otrzymuje brzmienie: „Składanie prac konkursowych – do dn. 24.11.2015r., godz. 10:00”

- pkt III ppkt 3.9 otrzymuje brzmienie: „Ogłoszenie wyników Konkursu – do dn. 09.12.2015r.”

- pkt III ppkt 3.10 otrzymuje brzmienie: „Wypłata nagród, Wystawa pokonkursowa i dyskusja, zaproszenie do negocjacji – grudzień 2015r./styczeń 2016”

- pkt IX ppkt 1 lit. a) otrzymuje brzmienie: „prace konkursowe należy składać do dnia 24 listopada 2015 roku do godz. 10.00  w: Urząd Miejski w Radomiu, 26-600 Radom, ul. Jana Kilińskiego 30, pokój nr 242,  II-piętro (Wydział Inwestycji).”
- pkt IX ppkt 2 lit. b) otrzymuje brzmienie: „praca będzie posiadać oznaczenie: PRACA   KONKURSOWA NA  opracowanie koncepcji urbanistyczno-architektonicznej dla zad. pn.: REWITALIZACJA NIERUCHOMOŚCI PRZY UL. RWAŃSKA 2/RYNEK 15 ORAZ RWAŃSKA 4/RYNEK 14/GRODZKA 1 WRAZ Z REWITALIZACJĄ PLACU RYNKU W RADOMIU - Nie  otwierać  przed  dniem 24 listopada 2015 roku, godz. 1015
Pytanie nr 55: Czy możemy prosić o wytyczne konserwatorskie oraz plan miejscowy w  lepszej jakości? (Dostarczone materiał są w bardzo niskiej rozdzielczości),

Odpowiedź: Nie przewiduje się zamieszczenia w/w materiałów w innej rozdzielczości (Organizator nie dysponuje materiałami w innej formie, ponadto zamieszczone materiały posiadają rozdzielczość umożliwiającą zapoznanie się z tymi dokumentami).
Pytanie nr 56: W wytycznych konserwatorskich jest mowa o zabytkowych klatkach schodowych, które należy zachować. Czy mogą Państwo wskazać, o których klatkach schodowych mowa?

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 34.

Pytanie nr 57: Jak należy rozumieć wytyczne konserwatorskie odnośnie więźby dachowej? Czy organizator dopuszcza  wprowadzenie doświetlenia  (w formie okien połaciowych lub lukarn)?

Odpowiedź: Dopuszcza się okna połaciowe.

Pytanie nr 58: Czy możliwe jest przekształcenie formy dachu bez podwyższania obiektów w kalenicy? 

Odpowiedź: Konserwator Zabytków nie dopuszcza przekształcenia formy dachów. Projekt budowlany musi być uzgodniony przez Konserwatora Zabytków.
Pytanie nr 59: Czy parking zlokalizowany pod placem ma być parkingiem miejskim- ogólnodostępnym czy ma służyć tylko użytkownikom projektowanego obiektu? 

Odpowiedź: Parking ma być ogólnodostępny (miejski)

Pytanie nr 60: Co należy rozumieć przez „przedstawienie na koncepcji przykładów instalacji muzealnych i ekspozycyjnych z wskazaniem ich lokalizacji oraz uwzględnieniem wykorzystania nowoczesnych technologii multimedialnych”? Jakiej formy ich przedstawienia organizator oczekuje (wizualizacje, rysunki techniczne, opis)?

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 38.

Pytanie nr 61: Czy ekspozycja pozostałości fundamentów dawnego ratusza może być wystawiona na działanie warunków atmosferycznych czy też powinna znajdować się pod zadaszeniem?

Odpowiedź: Może być wystawiona na działanie warunków atmosferycznych.

Pytanie nr 62: Ekspozycja pozostałości fundamentów dawnego ratusza koliduje z okazałą, wiekową wierzbą znajdującą się w ich obrysie; w szczególności obawy budzi system korzeniowy, który prawdopodobnie mocno infiltruje w pozostałości fundamentów. Czy Zamawiający dopuszcza jej wycięcie?

Odpowiedź: Dopuszcza się wycięcie w/w drzewa.

Pytanie nr 63: W regulaminie konkursu pkt 2.2. a) pojawia się informacja o „adaptacji piwnic”. Z inwentaryzacja piwnic (rzut oraz opis) dołączonych do regulaminu konkursu wynika, że piwnice, o których mowa w pkt 2.2 a) znajdują się tylko pod fragmentami kamienic przy ulicy Rwańskiej 2 oraz Rwańskiej 4 oraz zajmują one powierzchnię ca 121 mkw a także, że ich wysokość w świetle nie przekracza 2 metrów. Prosimy o potwierdzenie, że zapis regulaminu dot. adaptacji piwnic odnosi się właśnie do tych 121 mkw wskazanych w opisie do inwentaryzacji oraz widocznych na rzucie. Prosimy również o dokładną rzędną wierzchu posadzki piwnic zarówno przy ulicy Rwańskiej 2 jak i Rwańskiej 4.

Odpowiedź: Potwierdza się w/w informacje dot. piwnic. Równocześnie nie ma przeciwwskazań, by Uczestnicy Konkursu -w ramach zaproponowanych koncepcji-  zwiększyli powierzchnię piwnic.

Pytanie nr 64: Czy Zamawiający ma świadomość, że adaptacja piwnic będzie wymagała znacznego pogłębienia istniejących fundamentów i dopuszcza takie rozwiązanie?

Odpowiedź: Organizator ma tego świadomość i dopuszcza takie rozwiązanie.

Pytanie nr 65: Prosimy o podanie poziomu posadowienia budynków znajdujących się przy ulic Grodzkiej 1 oraz Rynek 14, a także potwierdzenie, że są to budynki niepodpiwniczone.

Odpowiedź: Ponieważ część kamienic zlokalizowanych w pierzejach Rynku nie posiada podpiwniczenia, koncepcja parkingu podziemnego winna uwzględniać ten fakt i budowa parkingu nie powinna wpłynąć ujemnie na konstrukcję istniejących budynków. Na etapie koncepcji ścisłe określenie posadowienia budynków nie jest wymagane..

Pytanie nr 66: W pkt. 3.2. Ekspertyzy Technicznej budynku usytuowanego w Radomiu przy ulicy Rwańskiej 4, jest napisane „cały budynek przy ulicy Rwańskiej 4, graniczący z działką kościelną jest podpiwniczony” co jest sprzeczne z rzutem piwnic oraz informacją o łącznej powierzchni piwnic znajdującą się w pliku „inwentaryzacja_opis_ rwanska 2 4”!. Prosimy o wyjaśnienia i potwierdzenie, które zapisy są prawdziwe, a także o udostępnienie rzutu piwnic kamienicy przy ulicy Rwańska 4, jeśli faktycznie jest on w całości podpiwniczony!

Odpowiedź: Właściwie informacje zawiera załącznik graficzny.

Pytanie nr 67: W regulaminie konkursu pkt 2.2. a) pojawia się informacja o „zabudowie dodatkowej przestrzeni użytkowej pod dziedzińcem”. Czy Zamawiający ma świadomość, że budowa takiej przestrzeni będzie wymagała znacznego pogłębienia istniejących fundamentów wokół dziedzińca lub wprowadzenia nowych ścian za pomocą technologii ścian szczelinowych co wiąże się z zaangażowaniem ciężkiego sprzętu budowlanego i dopuszcza takie rozwiązania?

Odpowiedź: Organizator ma świadomość tego typu rozwiązanie będzie wymagało tego typu inwestycji, z zastrzeżeniem, iż w opinii Organizatora nie musi to wiązać się z użyciem ciężkiego sprzętu.

Pytanie nr 68: Prosimy o udostępnienie kompletnego rzutu parteru (w udostępnionym pierwotnie rzucie brakuje ściany zewnętrznej (oraz jej wymiarowania) kamienicy przy ulicy Rwańskiej 2 od strony rynku. 

Odpowiedź: Stosowny plik stanowi załącznik do niniejszych wyjaśnień/modyfikacji.

Pytanie nr 69: W regulaminie konkursu pkt 2.2. c) pojawia się informacja „koncepcja powinna uwzględnić możliwość obsługi komunikacyjnej dla całości rynku z bezpośrednim połączeniem z budynkiem Kamienicy Deskurów w poziomie piwnic”. W związku z powyższym zapisem prosimy o informację czy Zamawiający przewiduje dodatkowe wejście do Muzeum Miasta z poziomu piwnic dla osób odwiedzających Muzeum czy też ma to być wejście techniczne- służbowe oraz czy to „połączenie” ma odbywać się przez pomieszczenie piwnic widoczne na rzucie piwnic jako jedyne sięgające zachodniej ściany kamienicy (rynek) przy ulicy Rwańska 2? Jeśli nie to wymagać to będzie podpiwniczenia fragmentów kamienicy, które obecnie nie posiadają piwnic. Czy Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie?

Odpowiedź: Organizator nie określa (nie narzuca Uczestnikom Konkursu) przyjęcia w pracach określonej funkcji tego wejścia. Organizator dopuszcza także możliwość rozbudowy piwnic.

Pytanie nr 70: W związku z niejasnościami wynikającymi z regulaminu konkursu i udostępnionych materiałów a także złożoności projektu i trudności spowodowanych złym stanem technicznym budynku oraz krótkim okresem między ostatecznym terminem odpowiedzi na pytania, a oddaniem pracy konkursowej, prosimy o przedłużenie terminu oddania prac do dnia 24 listopad 2015. Jesteśmy przekonani, że wydłużenie terminu spowoduje, że nadesłane prace rzetelniej i dokładniej odpowiedzą na zadania konkursowe.

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na pyt. nr 54.

Niniejsze modyfikacje i wyjaśnienia stanowią integralną część Regulaminu Konkursu.

Jednocześnie dokonuje się stosownej zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu, w ten sposób, że:

- w Sekcji II pkt 4, podpunkty 8-10 otrzymują brzmienie: 
„8) Składanie prac konkursowych – do dn. 24.11.2015r., godz. 10:00
9) Ogłoszenie wyników Konkursu – do dn. 09.12.2015r.
10) Wypłata nagród, Wystawa pokonkursowa i dyskusja, zaproszenie do negocjacji – grudzień 2015r./styczeń 2016r.”.
Załączniki:

- Inwentaryzacja Kam. Deskurów: rzut parteru,

- Mapka z zaznaczonymi: sienią oraz elementami możliwymi do rozbiórki,

- Mapki i szkice dot. lokalizacji studni oraz dawnego ratusza.
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